

DEBRECEZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évf. 225. sz. 1943. október 5 kedd

Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyed-
évre 15.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

KIEV KÖRÜL ELKESEREDETT HARCOK FOLYNAK

Olaszországban a Nápolyból Rómába vezető műút mentén tart a küzdelem — Az angol hadsereg egyes részei partraszálltak Termolinál, az Adriai tenger partján — A németek elfoglalták Kosz szigetét — Göbbels beszélt a déleuropai és keleti helyzetről — Viktor Emánuel és Badoglio teljesen az angolszászok mellé áll — A háború nem ér véget Karácsonyra — mondotta Knox

Umberto trónörökös elmondotta Rómából való menekülésének történetét

Most az olaszországi harctéri események állnak az érdeklődés előterében. Róma, az örök város felé közeledik a háború most már nemcsak a levegőben, hanem a szárazföldön is.

Természetesen a német hadvezetéstől függ, hogy a Rómába vezető utakon hol és mikor veszi fel a küzdelmet az előnyomuló angolszász haderőkkel. A jelek arra vallanak, hogy Rómát változatlanul nyílt városnak tekintik, tőle délre a nápolyi szakasz fekvő térségben azonban valószínűleg súlyos küzdelmekre kerül sor.

A német hadijelentés, mely mindig a megelőző napi hadieseményeket foglalja magában, azt közli, hogy a Nápolytól északra és a Foggiától északnyugatra fekvő térségben britamerikai harci csapatoknak páncélosokkal támogatott előretörését a német csapatok visszaverték és közben több páncélos megsemmisítettek.

Mint vasárnap este illetékes német katonai körökben közlik, a német utóvédék már a szombatra virradó éjszaka kiűrték a Nápolytól északra fekvő dombvidéket. Az 5. USA hadsereg egyes megerősített páncélos és gépesített alakulatai erre szombaton délután megkezdék az előnyomulást a Rómába vezető műút mentén nyilván azzal a szándékkal, hogy Giugliano község irányában áttörjenek és két oldalról feltépjék a német vonalakat.

Gyors német harci gépek itt is sikeresen bombázták a brit csapatokat. Különösen Castelnovo és Serravalpiora községek térségében fejlődött ki igen élénk harci tevékenység.

Montgomery itt páncélosokat vezetett be gyalogkötélekei támogatására, hogy kikényszerítsék az áttörést. A németek rugalmas utóvédharcászata azonban megghiúsította ezt a kísérletet.

A délolasz hadszíntér keleti szárnyán a 8. brit hadsereg a járhatatlan hegyvidékekről a partvidékre tette át előnyomulása súlyát.

Clark amerikai tábornok főhadiszállásáról azt jelenti, hogy Benvenuto szakaszán a Carole-folyó feletti vezető hidat a német utasok vasárnap felrobbantották. Ezzel azonban nem tudták megakadályozni — mondja a jelentés —, hogy az amerikai páncélos kötélekek két kisebb folyóáttérőn át ne jussanak.

Közvetlenül Nápolytól északra a szövetségesek előnyomulása majdnem teljesen megállt. A visszavonuló német csapatok nehéz szárazföldi aknákkal két-három

méternyi mélységben felszakították az utakat és minden hidat felrobbantottak, sőt ahol lehetséges volt, sziklarobbantásokat is hajtottak végre, úgyhogy sok útrészt a törmelések elborították.

Az angolszászok az előnyomulás akadályai miatt újabb partraszállásokat terveznek, hogy hátába kerülhessenek a német harci erőknek. Erre vall a Termolinál történt partraszállás, melyet a 8. brit hadsereg kisebb kötelékei hajtottak végre. Ezekkel a harcok folyamában vannak.

Termoli Foggiától északkeletre hatvan kilométerre van az Adriai tenger partján.

A KELETI HADSZINTEREN

A kubáni hídfőnél a németek Tamam városát valamennyi hadifonósságú berendezés szétrombolása után kiűrték.

Az Intefint közlése szerint a szovjet kezdetben habozó előrehaladás után október 3-án páncélosokkal és gépesített gyalogsággal hatolt be Tamam romjai közé. Az Azovi-tengertől északra továbbra is csak helyi harcok voltak. A szovjet vezetés most azon van, hogy a legközelebbi napokban elszünetelt súlyos vereségeket átcsoportosításokkal és tartalékok odairányításával kiegyenlítsse. A Dnyeper nyugati partján Dnyepropetrovszktól északnyugatra levő szovjet hídfőt a német hadsereg a fele területre nyomta össze. A Dnyeper középső szakaszán egy szovjet harcokészítőtelék átütötte a német vonalakat. A német gránátosoknak azonban sikerült a szovjet lövéseket visszavetni. A szovjet többször megismételte kísérleteit, hogy ennek a hosszán elnyúló arcvonalzakaszának több frontján hídfőt létesítsen, e kísérleteket azonban mindenütt megghiúsították. Kievnnek mindkét oldalán naphosszat elkéseregett harcok folytak. A német fő harci vonalakra betört kisebb csoportot ügyes ellenlélekkel említésre méltó német veszteség nélkül lehetett eltávolítani. Kievtől északra egy német harci kötelék német harci és csatárepülők hatásos támogatásával elvett a szovjettől egy szívósan védett helységet.

GÖBBELS

német propagandaminiszter vasárnapi beszéde szigorúan hozzátartozik a háborús krónikához. A beszéd a berlini Sportpalotában hangzott el. Göbbels hangsúlyozta, hogy a légi háború sok tekintetben kölcsönös technikai versengés,

A légi háború Németországnak nagy nehézségeket okoz, de ezek a problémák egészen más területeken vannak, mint azt az ellenség állítja. Az angolok végzetes tévedésbe esnek, ha azt hiszik, hogy a légi támadások megtorlása csak „jelszó”. A bűvárhajóháború egy nem nagyon távoli napon ismét régi nagyságában áll majd az angolszászok előtt.

A keleti arcvonalon végrehajtott elszakadási hadmozdulatok éppen olyan merész, mint tárgyalag megalapozott megfontolásból származnak — mondotta Göbbels. — Kelet mindig veszélyeztetettséget jelent Németország részére, amíg ott viágos döntésre nem kerül sor. A keleti veszély e háború alatt többször nagyobb volt, mint ma, de a német hadvezetés mindig le tudott vele számolni.

A déleuropai helyzet — folytatta Göbbels — Badoglio árulása következtében rendkívüli megterhelési próbát idézett elő. Az Olaszország déli részében harcoló német hadosztályokat az ellenség xéshegyére akarták adni s így akarták átmenni az angolszász táborba. A német katonai intézkedések azonban keresztelték ezt a szándékot. A Badogliohoz intézett megadási feltételek 13 pontja bizonyítja, hogy ebből a háborúból senkinek bujhatik ki. Úgy jár az ilyen, mint aki a rohamú gyorsvonatból útközben leszáll és kitéri a nyakát.

Ebben a háborúban nem rendszerről, vagy nézetekről van szó, hanem népekről és azok életképességéről. Ezt a háborút végig kell küzdeni, mert Németországnak nincs választása a háború és béke között, hanem csak a győzelem és megsemmisülés közt — mondotta Göbbels.

OLASZORSZÁGBAN

kettős helyzet állt elő attól függően, hogy a német csapatok a fasiszta köztársasági kormánnyal karöltve, vagy a Badoglio-kormány az angol-amerikai haderőkkel gyakorolja a hatalmat.

Olasz lapjelentések szerint a Mussoini-kormány minisztertanácsa a Duce javaslatára elhatározta, hogy tartományonként külön bíróságokat létesítenek. Ezek a bíróságok vonják majd felelősségre hazaárulásért azokat a volt fasiszta vezetőket, akik július 25-én szembefordultak a fasiszta rendszerrel.

Kesselring tábornagy rendeletet adott ki, amelyben megtiltotta ellenséges rádióadások hallgatását

és az ellenséges propagandahírek terjesztését. Rommel tábornagy, az északolaszországi német csapatok parancsnoka ugyancsak felhívást bocsátott ki s figyelmeztette a lakosságot, hogy halállal büntetik mindazokat, akik támadást kísérelnek meg a német haderő, vagy katonai fontosságú útbereendezések ellen.

VIKTOR EMANUEL ÉS BADOGLIO TÁBORNAGY

vasárnap nyilatkoztak és nyilatkozataikban teljesen a szövetségesek pártjára állottak. Viktor Emánuel nyilatkozatában, amelyet a bari rádió közvetített, NST jelentés szerint kijelentette, hogy kormányával, fiával és néhány más herceggel csak azért hagyta el Rómát és ment Dél-Olaszországba, hogy a várost megkímélje a további háborús károktól. Eddigi szövetségeseit „ajunk és civilizálónk ellenségeinek” minősítette, akiket „el kell űzni a haza szent földjéről”. Badoglio tábornagy örömet fejezte ki afelől, hogy Olaszország most már „hagyományos barátai oldalán” halad. Hangoztatta, hogy már a világháborúban is együtt harcoltak és meg van győződve arról, hogy ez az együttműködés ezúttal is hasonló eredményekkel jár.

A HÁROMHATALMI ÉRTEKEZLET

Októberben vagyunk, októberre tervezték az úgynevezett háromhatalmi értekezletet. Egyelőre azonban még nincs biztos dátum, eddig a konferencia helye körül folyt a vita. A szovjet ragaszkodik Moszkvához és az angol és amerikai kormány állítólag elfogadta, bár nem szívesen, ezt a megoldást.

A londoni „Times” diplomáciai munkatársa szerint a három szövetséges hatalom külügyminisztereinek értekezlete a legrövidebb időn belül megkezdődik, mégpedig Moszkvában. Ezzel el tudják kerülni, hogy az egyes kérdésekben Sztalintól hosszú idő után kapjuk meg a válaszokat. A megvitatásra kerülő kérdések a következők lesznek: 1. A szövetségesek politikája a felszabadított országokkal szemben. 2. Közös terv Németországgal szemben. 3. Európán kívüli politika és gazdasági érdekek. 4. Tartós béke alapjai a három nagyhatalom együttműködésére alapítva.

BALKÁNI ANGOLSZÁSZ TERVEK

Egyre több hír érkezik arról, hogy az angolszászok Taranto-

Bari és Brindisi környékén igen nagy erőket vonnak össze s ezért nem lehetetlen, hogy az Adriai tenger keleti partjait új hadműveletek kiindulópontjának kívánják kiépíteni. Allítólag az egész hetedik amerikai hadsereg itt van, — az a hadsereg, amelynek a szicíliai partraszállás óta a szó szoros értelmében nyoma veszett. De más erőket is ide irányít az angolszász hadvezetés. A Gibraltáron áthaladó hajókaravánok legnagyobb részét a Tarantói öbölben hajózzák ki s az amerikai haditudósok szerint a Balkánnal szemben elhelyezett hadsereg létszáma napról-napra nő, anélkül, hogy észak felé menetelne s megerősítene a Nápolytól előnyomuló angolszászokat. Ide más erőket vontak össze s a keleti szakaszon lévő csapatoknak, határozottan készenléti, más célra tartalékoltt jellegű van. Német források szintén valószínűnek tartják az angolszászok balkáni akcióját. Nemcsak irnak róla, de cselekedzenek is, megfelelő védelmi intézkedéseket tesznek.

Van azonban olyan vélemény is, hogy a Balkánon az angolszászok addig nem tesznek inváziós kísérletet, míg a Szovjet-ter nem tisztázták a dolgokat.

NYZÚGAT FELÉ

is mutatkoznak bizonyos jelek. Az algéri rádió vasárnap többször megismételt egy franciányelvű felhívást, amely felszólította a francia partvidék lakosságát, hogy az asszonyokat, öregeket, beteget költöztessék az ország beléjébe. A felszólítás hangsúlyozta, hogy nagy események állnak közelebb és a lakosság legyen erre elkészülve.

KNOX

amerikai tengerészetiügyi miniszter mielőtt visszautazott Amerikába, a sajtó képviselői előtt nyilatkozva többek között ezeket mondotta: Az a felfévesünk, hogy a háború ez év karácsonyára véget ér, hamisnak és alaptalannak bizonyult. Az európai erő elleni

FONTOS TUDNIVALÓK

Ma kedden a 3901—4200 naplótételszámmal ellátott cukorjeggyel bíró háztartások igényelhetik új élelmiszerjegyeiket.

Hivatalos hírdetmény az újabb burgonyakiosztásról.

TÖKÉS FOTO

háború éppen csak hogy megkezdődött, a német tengeralattjárók ismét nagy erővel jelentek meg az Atlanti óceán vizén.

MARSHALL TABORNOK

európai útjára mégis csak sor kerül. Washingtoni tájékoztató körökben hirtelen jár, hogy Marshall tábornok rövidesen Európába utazik. Ezzel mind valószínűbbé válik, hogy megtörtént a döntés a Nyugat-Európában létesítendő arcvonalról és most az erre szükséges erőket helyezik készenlébe. Ugyanezekben a körökben meg erősítik, hogy a bekövetkezendő háromhatalmi értekezleten fontos tárgy lesz a szovjet támadás „szinkronizálása” az angol-amerikai csapatok nyugateurópai partaszállásával.

FINNORSZÁG ÉS AZ OLASZ BELSŐ ESEMÉNYEK

Helsinkiből eredő svájci értesülések szerint Finnország álláspontja a változott olasz belső események után is változatlan marad. Ezt a megállapítást Linkomies miniszterelnök egy nyilatkozatára alapítják, amelyből világosan ki lehet látni, hogy a finn kormány számolt az olaszországi belső fordulattal és nem került meglepetés elé sem akkor, amikor III. Viktor Emánuel Badogliót nevezte ki a kormány élére, sem akkor, amikor Badoglio kormánya fegyverszünetet kért. A finn kormánynak a magatartását tehát — fűzik hozzá — az a viszony határozza meg, amely Finnország és Olaszország között eddig is fennállt. Finnország a kormányváltást az olaszok belső ügyének tekinti, amelyben, vagy amelyhez finn részről nem szükséges állást foglalni. Sem a finn részről Olaszországban, sem az olasz részről Finnországban akkreditált követések vezetésében nem áll be változás.

BERLIN A BEKÉTALÁLGATÁSOKRÓL

A berlini Wilhelmstrassen szombatnapon tájékoztatták a külföldi sajtó képviselőit az utóbbi időben terjesztett különböző béketalálgatásokkal kapcsolatos német álláspontokról. Ezeket a híreszteléseket és találgatásokat — mondották a Wilhelmstrassen — német megfigyelés szerint angol és szovjet-orosz részről terjesztik, azt állítván, hogy Németország és Szovjet-Oroszország között bizonyos békekötési lehetőségek állanak fenn. A szóbanforgó híresztelések berlini felelőse szerint legfeljebb abból a szempontból érdemelnek bizonyos figyelmet, hogy mi van a háttérükben.

Szovjetország részről — jelentette ki a Wilhelmstrasse szószólója — nyilván érdek az effajta híresztelések terjesztése, mert a szovjet azt hiszi, hogy így majd az a helynyomást kelti, mintha a Szovjet-unió olyan hatalmas fölényben lenne Németországgal szemben, hogy a németeknek már alkudoznok kell a békéről. A második ok Moszkva részéről valószínűleg az, hogy ezekkel a híresztelésekkel meg akarják ijesztetni a szövetségeseket és azt akarják, hogy az angolszászok német-orosz különbékétől tartsanak. Ily módon a szovjet kétségkívül a második arcvonal kialakítását akarja erősíteni. Moszkva harmadik okát a Wilhelmstrassen abban látja, hogy a szovjet nagyobb engedékenységére akarja rábírní a szövetségeseket az egyéb orosz követelések irányában.

Német hadijelentés

A német véderőfőparancsnok-ság közli:

A szűkebbre vont kubáni hídfő ellen intézett több helyi szovjet előretörést véresen visszavertük.

A Dnyeper középső folyásánál a folyón átkelt ellenséges harcosok ellen intézett támadásaink a heves ellenállás ellenére jó eredményekkel jártak.

A Pripjet torkolat területén és a Szmolenszktól nyugatra levő térségen a Szovjet vasárnap is hasztalnut támadott nagyobb erővel. A keleti arcvonal többi szakaszain ezzel szemben csak helyi, bár helyenkint élénk harcok folytak.

A délolaszországi arcvonalon, a Nápolytól északra és a Foggiától északnyugatra fekvő térségen brit-északamerikai harci csoportoknak páncélosokkal támogatott előretöréseit visszavertük és közben több páncélost megsemmisítettünk.

UTÓVÉDHCAROK KORZIKÁN

Korzika szigetén az ellenség vasárnap több ízben támadta utóvédeinknek Bastia körül levő állásait, azonban rövid harc után visszavertük.

A német csapatok Isztriában eredményesen folytatták a kommunista bandák megsemmisítésére irányuló vállalkozásukat. Miután a Görztől keletre levő vidéket megtisztítottuk, most már szabaddá tettük a Triesttől ke-

Partraszállás és harc Termolinál

Berlin, okt. 4. (Interinf) Termoli kis kikötővárostól délre a 8. brit hadsereg vasárnap ki-

Kosz szigetet elfoglalták a németek

Berlin, október 4. (Interinf.) A Dodekanezos csoportjában fekvő Kosz szigetet nemrégiben brit alakulatok megszállták. Vasárnap a délelőtti órákban több partraszálló német csoport erőlyes közbelépéssel Kosz szigetének minden fontos katonai berendezését kézrekerítette. A brittek csak néhány helyen fejtettek ki

Helyzetkép Rómából

Zürich, október 4. A Svájci TI. a következőket jelentí Rómából: Róma ismét visszanyerte rendes arculatát. Az üzletek nyitva, a hivatalokban dolgoznak és a város belsejében levő utcákon autóbuszok, villamosok és gépkocsik közlekednek. A Castelli Romano és Ostiába vivő vasútvonalon is megindult a forgalom. A főváros élelmiszerellátásának problémáját megoldották. A városban rendőri szolgálatot olasz osztagok részben karabinieriek látják el.

Viktor Emánuel és Badoglio Nápolyban

Genf, okt. 4. (NST) A Suisse című lap jelentése szerint Viktor Emánuel fiával, Umberto herceggel és Badoglióval együtt Nápolyba érkezett. Viktor Emánuel a napolyi királyi palotában szállt meg, amely évek óta

Bombatámadás Páris ellen

Páris, október 4. (NTI) Mint az OFI hírszolgálati iroda jelenté, vasárnap délután angol és amerikai bombázók megtámadták

Nappali berepülés Németország fölé

Berlin, október 4. (NTI): Hétfőn délelőtt erősen páras időjárás mellett északamerikai bombázókötélek berepültek a birodalom

Bukaresti rendelkezés

Tilos nyilvános helyen katonai, kül- és belpolitikai kérdésekről beszélni.
Bukarest, október 4. (MTI): A ma reggeli román lapok újból leközlík Bukarest katonai parancsnokának 9. számú rendelkezését, amelynek értelmében tilos nyilvános helyen katonai kérdésekről vagy hadmozdulatokról, kül- vagy belpolitikai kérdésekről be-

lere és délkeletre levő térségeket és eközben több bandacsoportot harcra kényszerítettünk és megsemmisítettünk.

KASSEL FELETT LELŐTTEK 44 LÉGI ERŐDÖT

Ellenséges repülőkötelékek vasárnap a megszállt nyugati területen fekvő helységeket bombáztakó Emberéletben veszteségek voltak és a bombázások jelentékeny rombolásokat is okoztak, főleg néhány hollandi város lakott területén.

Ellenséges bombázók az elmúlt éjjel Kassel támadták. A károk főleg az óvárosban jelentősek. A lakosság veszteségeket szenvedett.

A légvédelmi erők e támadások alkalmával 44 ellenséges repülőgépet semmisítettek meg. Két további repülőgépet, amelyek közül az egyik 4 motoros vízirepülőgép volt, az Angliától nyugatra levő tengerrezen lőtünk le.

LÉGI ROHAMOK ANGOL REPÜLŐTEREK ELLEN

A légi fegyvernem a hétfőre virradó éjjel Nagybritanniában repülőtereket és egyéb katonai berendezéseket bombáztott.

A német messzehordóútegek az elmúlt éjjel lőték a brit partokat és találatokat értek el Ramsgateben, Dealben, Doverben és Folstoneban. (MTI)

sebb erővel partraszállott. A harcok folyamatban vannak. (MTI)

erősebb ellenállást, közben nagyszámú halottat vesztettek. Több mint kétszáz brit katona foglyul esett. A brit katonák egyrésze a sziget belsejének egyik járható hegyvidékére menekült. Zsákmányul ejtettek egyebek között négy nehéz brit bombavetőrepülőgépet is. (MTI).

Ugylátszik, hogy a német parancsnokság kiváltságos elbánásban részesíti Rómát és arra törekszik, hogy megtartsa a város nyilvános jellegét. Az újságok rendszeresen megjelennek két oldal terjedelemben, míg az északi olasz sajtó elkerül minden politikai állásfoglalást és csupán a tények közlésére szorítkozik, addig a római lapok inkább olyan magatartást tanúsítanak, amely kedvező a fasiszta köztársasági kormány számára. (MTI).

Umberto lakása volt. A svájci lap szerint azt hiszik, hogy Viktor Emánuel és Badoglio egyelőre Nápolyban akar megtelepedni és nem tér többé vissza Bariba.

Páris, Eddigi megállapítás szerint nyolcan meghaltak, negyvenen pedig megsérültek. (MTI).

nyugati területe fölé. A német vadászrezdek heves légi harcban szétoszták az ellenséges bombázó hullámokat. (MT).

szélni és ezekkel kapcsolatban igaz, vagy valótlan híreket terjesztetni.

Bukarest, október 4. (MTI): A román sajtó beszámol arról, hogy a gazdasági szabotázs törvény elleni vétségek miatt újabb 24 személyt tartóztattak le.

Új német légelhárító fegyver: rakétaágyú?

Lisszabon, okt. 4. A Sphere szeptember 18-i számában közli amerikai pilóták nyilatkozatát, akik résztvettek a Regensburg elleni támadásban. A yankee pilóták elmondták, hogy a német vadászok formálisan bombázták a légi erődöket. Az új típusú német vadászgépeknek új fegyverük van: egy ágyú talán egy

„rakétafegyver”, amelyből a rendes lötvólón túli 2000 méterről mintegy 25 darab almanál is nagyobb lövedékből álló sorozattal bombázták az amerikai légi egységeket. Három légi erőd így pusztult el, — jelentette ki az egyik amerikai repülőtsz.

Az olasz trónörökös elbeszélése Rómából való meneküléséről

Zürich, okt. 4. (MTI) Mint az Achange Telegraph Nápolyból jelenti, Umberto olasz trónörökös Potenzába érkezett, hogy onnan meglátogassa a megszállt délolaszországi városokat.

A Rómából való menekülésről a trónörökös ezeket mondotta:

— Szeptember 7-én Rómában maradtam és ott hallottam, hogy a németek éppen akkor a város megszállására készülnek. Szeptember 8-án a kora reggeli órákban hallottuk a város széle felől a német lövegeket. A király elhatározta, hogy kötelességeit a németek által meg nem szállt helyről fogja teljesíteni, ezért a kora hajnali órákban elhagyjuk Rómát. Velünk volt a királyné és Badoglio tábornagy. Athaladtunk a német vonalakon anél-

kül, hoy az őrszemek feltartottak volna bennünk.

Umberto trónörökös kijelentette még, hogy amikor a szövetségeseknek sikerült partraszállania Sziciliában, Róma tudatában volt annak, hogy Olaszország a háborút elvesztette.

A trónörökös szárnysegédje hozzáfűzte, azt hiszi, hogy a német őrszemek nem ismerték fel a királyt és kíséretét, azt hitték nyilván, hogy magasrangú tisztokról van szó, akik az arcvonalra szelnek. Szeptember 8-án éjjelig folytatták útjukat, végül elérkeztek egy kikötőbe, ahol már várt rájuk egy olasz motoros torpedónaszád. Ezen a hajón 14 óra alatt értek egy kikötőbe.

Mellig éró vizeken kell átgázolni az angolszászoknak Nápolytól északra

Genf, okt. 4. (TP) Az olaszországi harcokról szóló legújabb Exchange jelentés szerint egyelőre nem várhatók nagyarányú döntések. Ugyanez a jelentés megállapítja, hogy Nápolytól északra igen lassú az előnyo-

mulás, mivel az esőzések következtében megáradtak a folyók és előőrseink — így szól a jelentés — mellig éró vizeken kénytelenek átgázolni a folyómedrekben, amelyek csútrőkön még teljesen szárazok voltak.

Berlini közlés Kremencsug kiürítéséről

Berlin, okt. 4. Mint illetékes helyről közlik, a német csapatok kiürítették a Dnyeper keleti partján épült Kremencsug városát. Mialatt az előző napokon az elszakadasi mozdulatok keretében a német csapatok mindennél elérték a Dnyeper folyót, Kremencsug előtt egyes német hadosztályok részei hidfőállást

alakítottak, hogy fedezzék a német csapatok átvonulását a folyó hídjain. Egy páncélosgránátos hadosztály több sikeres ellentámadással megfiúsította a szovjet csapatoknak azt a kísérletét, hogy a város előtt álló német csapatok visszavonulási útját elvágják.

Harcok a partizánokkal Triest környékén

Berlin, okt. 2. Az Interinf jelenti: Olaszország északkeleti részén a német csapatok az utóbbi napok folyamán kiadósn folytatták tisztogató munkájukat. Miután rendet teremtettek Görz környékén, most már Triest környékén és az azzal határos isztriai partvidéken is átűtő eredményeket értek el. Gyorsan megsemmisítettek újabb bandákat és tovább szí-

lárdították a helyzetet. Három esetben a bandák fogatolt és gépesített oszlopait harcra kényszerítették és szétmorzsolták. Rajtaütöttek ezután a bandák három taborán és kézrekerítettek több volt olasz úteget. Sok kisebb csatározás során a zsákmányolók és fosztogatók rendkívül nagy vereségeket szenvedtek, közülük többszázat foglyul ejtettek. A bandák helyzete annál reménytelenebb, mert a lakosság egyre erőteljesebben támogatja a német rendszabályokat, hogy megint rendezett viszonyok között élhessen. Egyre több olyan eset fordul elő, hogy a húsztú ideje sanjargatott és most már fellégett lakosság megínselsi a terroristákat. (MTI)

Athelyeztem
órás üzletemet Csapó
utcaórló Piac-u. 69. alá
Megyeházzal szemben
Pigniczky István

Cserkészvezető értekezlet Debrecenben

Kétnapos értekezletet tartottak Debrecenben szombaton és vasárnap a magyar cserkészmozgalom budapesti parancsnokai és a vidéki cserkészkerületek vezetői. Az értekezleten dr. Farkas Ferenc altábornagy, hadtestparancsnok, az országos főcserkész elnökölt.

Az ország minden részéből Debrecenbe érkezett cserkészvezetők szombaton a debreceni cserkészvezetők kíséretében megtekintették a várost, majd Farkas Ferenc hadtestparancsnok, főcserkész hitvesének vöröskeresztes gyűjtőurnáját keresték fel, ahol a nemes célra elhelyezték adományait.

A főcserkész szombaton este tájékoztatót nyújtott a cserkészvezetők számára, beszámolt a szomszomszág eredményéről és elisméréssel szólott a debreceni cserkészkerület munkájáról, a ba-

rátkaik táborról, melyen mintegy ezer cserkész vett részt. Ery Emil országos parancsnok és Demény Miklós országos vezető ismertették ezután a cserkész közeli jövőben lebonyolítandó programját, vasárnap pedig a kerületi vezetők tettek jelentést az eddigi munkáról és a jövő évi programjukról.

IRÓGÉP
javítás újjáépítés
HURAY műszerész m.
IPARKAMARA

Harriman útban Moszkva felé

Lisszabon, okt. 4. Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Harriman, az Egyesült Államok ujonnan kinevezett moszkvai nagykövete hétfőn Londonba érkezett. (MTI)

A PÁLL SÖRÖZŐ HÉTFŐ HELYETT PÉNTEKEN TARTJA A SZÜNNAPOT
S ö r ö k k i r á l y a a „K I R Á L Y S Ö R” a P á l l s ö r ö z ő b e n.

Fontos szociális kérdéseket tárgyalt az Orvosi Kamara közgyűlése

Felére csökkent a hősi halottak száma a hártéren az orvosok önfeláldozó munkája következtében — Kevesebb az orvosok fizetése, mint az ipari munkások órábére — Dr. Hüttl Tivadar elnök a kamara nehéz időkbeli munkájáról, Hollóssy a géppisztollyal harcoló hős orvosokról — Megállapították az új kamarai tagdíjakat

A Debreceni Orvosi Kamara dr. Hüttl Tivadar egyetemi professzor, a sebészeti klinika igazgatójának elnöklésével vasárnap tartotta meg közgyűlését. Dr. Hüttl Tivadar nagyszabású elnöki megnyitójában többek között ezeket mondta:

— Soha nehezebb, válságosabb és bizonytalanabb időben testület vagy egyesület még nem ült össze, hogy közgyűlés keretében beszámoljon egy esztendő munkásságáról és terveket szöjjön a jövőre nézve, mint amilyen súlyos időben ma kamaránk közgyűlését megtartja. A gigászi méretű háború következtében, melynek szenvedő alanyai mi, magyarok is vagyunk, reoeg, ropog az egész világ, államok tűnnek el a föld színéről, mérhetetlen szenvedés sújtja a legkülönbözőbb nemzeteket s mindez nemcsak az egyéni, de a testületi életre is nyomasztó teherként nehezedik.

— Kamaránk elmúlt évi működését is a béklyóba szorított eselekedni akarás jellemzi. Mindjárt első nehézség, mely az Orvosi Kamaránk eredményes működésének útjába akadályt gördít az, hogy ma a kamarák tagjai a kamarák életében nem tudnak oly tevékenyen részt venni, mint ahogy az általános orvosi érdekből kívánatos és szükséges volna. A kamara vezetősége tagjaival rendkívül nehezen tud érintkezni, sőt még a választmány tagjai is, akik nem Debrecenben laknak, sokszor kénytelenek távol maradni az ülésekről. Emellett az orvosok mind munkával agyon vannak halmozva. Nemesak a hártéren szolgáltatott teljesítő kartársak munkája nehezíti vállukra, hanem azoké is, akik lakóhelyüktől távol, katonai vagy polgári beosztásban teljesítik kötelességeiket. Az orvosi társadalom ezt a hazafias kötelességet készséggel vállalja és híven teljesíti. Mindazonáltal ez a perenyi pihenőt sem engedő túlhalmozott munka nem engedi meg, hogy kartársaink a mai időkben orvosi rendünket érdeklő kérdésekkel is behatóan foglalkozzanak.

— Bele kell törődnünk abba, hogy a mai idők nagyobb szabású elgondolások megvalósítására nem alkalmasak. Örökké azonban ez nem tarthat így. Egyszer csak el kell jönnie annak az időnek, amely a nemzetet megbékéltetés és kulturális fejlődésért, az általános életszínvonal emelésért fogja szorgalmazni. El kell és el is fog jönni az az idő, amely igazságot szolgáltat sokat sanyargatott nemzetünknek.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Hollóssy Andor egészségügyi tanácsos, kamarai főtitkár terjesztette elő évi jelentését.

— Nem joggal büszkeséggel kell megállapítanunk, hogy a magyar orvosi kar, mint mindenkor, úgy most is megelégtelt a kivételes állapot követelle helyzetnek. Kint a fronton fáradhatatlanul küzdött, nélkülözött és harcolt a hadi-erő utókepeségének fenntartásáért, idehaza éjt és napot egygyé téve, zugalódás nélkül végezte sokszor emberfelelti munkáját, mihez erőit csak a magyar orvos minden idők viharában megtartott erkölcsi integritása adhatott. Harcolt odakint nemcsak a gyógyító késsel, de sokszor géppisztollyal a kezében, idehaza pedig nemcsak a testek épségére vigyázott, de jó példaként adásával igyekezett a lelkeket is megvédeni minden kishitűség és defetizmussal szemben. A legelső között szerveztük meg az országban bajtársi szolgáltatunkat. Erkölcsi és anyagi támogatásban részesítettük a bevonult orvosokat,

illetve családjaikat.

— Az orvosok háborús problémái közé tartozik a személygépkocsik korlátozása. A szappanellátás kérdését, mely közegészségügyi okokból rendkívül fontos, sikerült némileg kielégítően megoldani. Legégetőbb kérdés volt a hadbavonult orvosok védelme. A kormány olyan jogszabályszerű megoldást tervezett, mellyel a hadbavonult orvosok magára maradt rendelőjét az érdekképviselet védelme alá helyezné és ezt a védelmet a katonai szolgálat tartama alatt a hadbavonult orvos érdekei szem előtt tartásával megtarthatná. A kamara azonban közölte, hogy az orvosi karnál ilyen megoldás lehetetlen. Magunk segítettünk bajtársainkon. Felemelt fővel állítjuk, hogy katonai szolgálatot teljesítő társaink mindent megérdemelnek, hősi elszántságuk, izzó haza- és fajszertetük mellett eltörpül minden itthoni munka.

— Az orvosi pálya kevés előnyt, de sok lemondást kíván attól, aki azt élethivatásaként választja. Általános emberi érdek, hogy az orvos a legszentebb hivatásnak, a legcsodálatosabb művészetnek, az embergyógyításnak gondoktól mentesen élhessen, meg legyen a lehetősége a tudományos továbbképzésre. Az orvosi igények a közélet részéről kielégítetlenek maradtak, de a magánosok kezdik felismerni saját érdekeiket. A kamara kéri a belügyminisztertől, hogy a városi orvosi kar előremenele körüli hátrányt szüntesse meg.

Az évi jelentés rámutat arra is, hogy a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat bevezetése kedvező tapasztalatokat szerzett, a vizsgálatok kiterjesztését kéri minden kimutathatóan örökölhető betegségre vonatkozólag is.

Hangsúlyozzák az orvosok, nem kérnek más, csak egy kis megértést. Az új világháború adatai szerint az orvosi tudás és hősi önfeláldozás eredményeképpen 50 százalékkal csökkent a sebesültekből eredő halálozások száma. Ez másfél évtized becsületes munkájának az eredménye. A magyar orvosi kar nemcsak kéri, de tudatában van annak, hogy meg is érdemli az állambatalom mindenkor szeretetét és támogatását. Az orvosi munka díjazása még ma is sokszor alatta van az ipari munká, sok órábéreinek. Élelet megmentő orvosi munkát meg nem fizetni kezd divatosná lenni, de a kártyaadósság megfizetése 24 óra belül becsületbeli kötelesség. Biztosító intézetünk orvosai nemcsak névtelen hősök, de a mai rendszerben sorszámmal megjelölt gyógyító iparosok, kiknek egyénisége eltűnik a társadalombiztosítás gyógyító falanszterében.

Dr. Hüttl Tivadar elnök meleg köszönetet mondott az értékes évi jelentésért, majd dr. Tatár József a 34.000 pengős keretű zárszámadást, a 110.000 pengős jövő évi költségvetést ismertette, melyeket dr. Csilléry András felszólalása után egyhangúlag elfogadtak. Dr. Csilléry András melegehangú elismeréssel szólt a kamara vezetőségének önfeláldozó munkájáról.

Elfogadta a kamara az új tagdíjakat, melyek így alakulnak: Évi 20 pengőt fizet, aki gyakorlatot nem folytat, vagy havi jövedelme nem folytat, vagy havi jövedelme 150 pengőn alul van. 25 P a tagdíja a 200 P-ig, 30 P a 300 P-ig, 40 P a 400 P-ig, 50 P a 500 P-ig, 60 P a 600 P-ig, 80 P a 700 P-ig, 100 P a 800 P-ig, 120 P a 1000 P-ig, 160 P az évi tagdíja az 1500 P-ig terjedő havi jövedelemmel bíróknak, az ezenfelüli jövedelemmel bíróknak, az ezenfelüli jövedelemmel bírók évi 200 P tagdíjat fizetnek. A nőtlének a tagdíj kétszerese.

sét fizetik, ha jövedelmük 500 pengőn felül van és csökken a tagdíj, ha az orvosnak több gyermeke van.

Fontos szociális intézkedése a kamarának, hogy megállapított egy bizonyos létminimumot a hadbavonult orvosok támogatása tekintetében. Ha az orvos nem lakóhelyén teljesít szolgálatot, akkor a segélyezési létminimuma havi 300 P, a feleség után 200 P és minden gyermeke után 130 P. Ha a bevonult orvos fizetése ezeknél az összegeknél — összesítve — ke-

vesebb, akkor a kamara hajtársi segélyalapja erre a létminimum összegre kiegészíti. Tavaly 19.000 pengőt fizettek ki ilyen segélyek re. Másik segélyalapból a kamara az orvosgyerekeket támogatja.

Végül elfogadta a kamara dr. Hollóssy főtitkár javaslatát, hogy a minimális orvosi díjszabás 100 százalékkal való felemelését kéri a kormánytól. A határozatot az Országos Kamarához terjesztik fel.

A közgyűlés dr. Hüttl elnöki zárószavaival ért véget.

Ötvenezer pengőnél több gyűlt be Debrecenben a Vöröskereszt javára

A háborús idők megpróbáltatásai ismét nagy lelki magaratáltságot eredményeznek a magyar nép körében. Eddig még sohasem fordult elő, hogy olyan hatalmas összeget gyűjtöttek volna össze a Vöröskereszt lelkes úrhölgyei, mint az idén. A nemes versengés valóban országosan példamutató szép eredményt hozott Debrecenben, amint ezt az alábbi részletes kimutatás bizonyítja. 1. Vajthó Lajosné urnában 4.503.55 P, tikkettben 2375 P, összesen 6878.55 pengő. 2. Koltsej Sándorné urnában 4232.29 P, tikkettben 1921.50 P, összesen 6153.79 P. 3. Vitéz Farkas Ferencné urnában 569.27 P, tikkettben 2571 P, összesen 3140.27 P. 4. Koren Emilné urnában 460.24 P, tikkettben 2377 P, összesen 2837.24 P. 5. Szalay Kálmánné urnában 302.10 P, tikkettben 1958.50 P, összesen 2260.60 P. 6. Nagybáky Antalné urnában 202.99 P, tikkettben 1982.50 P, összesen 2185.49 P. 7. Abonyi Gyuláné urnában 259.81 P, tikkettben 1742 P, összesen 2001.81 P. 8. Vitéz Berényi Istvánné urnában 242.22 P, tikkettben 1654.40 P, összesen 1896.62 P. 9. Özv. Sass Béláné urnában 97.78 P, tikkettben 1677 P, összesen 1774.78 P. 10. Bodnár Jánosné urnában 206.37 P, tikkettben 1557 P, összesen 1763.37 P. 11. Nagy Jozsefné urnában 112.05 P, tikkettben 1381 P, összesen 1493.05 P. 12. Kulcsár Bertalané 235.25 P, 1180 P, összesen 1415.75 P. 13. Pass Lászlóné urnában 194.95 P, tikkettben 1204 P, összesen 1398 P. 14. Özv. v. Barhory Lászlóné urnában 225.33 P, tikkettben 1123 P, összesen 1348.33 P. 15. Özv. Pető Jánosné urnában 296.48 P, tikkettben 831 P, összesen 1127.48 P. 16. Uray Sándorné urnában 133.28 P, tikkettben 871 P, összesen 1004.28 P. 17. V. Kovács Jozsefné urnában 165.17 P, tikkettben 593 P, összesen 758.14 P. 18. Schmögrovits Ernóné urnában 130.90 P, tikkettben 534 P, összesen 664.90 P. — Az összes gyűjtés urnában 12570.03 P, tikkettben 27.493.40 P, összesen 40.063.43 pengő.

Ebben az összegben — mint erről a városi számvétség értesítette Tatár Józseftől, — benne van a városi és üzemi tisztviselők és alkalmazottak fizetésének egy százaléka, mely összeg: 3637.74 pengő, mely összeg: dr. Koltsej Sándorné urnáéba helyezték el. Megható, hogy az epreskerti vasútnál szolgálatot teljesítő Némethy Sándor pályafelügyelő 50 P és Somogyi Béla pályőr 20 pengő összegét adományozott önkéntes felajánlasként a Vöröskeresztnek.

A fent kimutatott 40.000 pengőn kívül még a debreceni postai mintegy 3000 pengőt gyűjtött azokról a tikkettekért, melyeket a budapesti postavezérgazgatóság küldött le eladás végett. Még egy másik jelentős összeg-

gel gyarapszik a debreceni vöröskereszt gyűjtés, meg pedig azzal az összeggel, amelyet a leventék háznaként szednek be s ami tavaly 4800 pengőt tett ki.

Bensőséges keretek között ünnepelte 20 éves jubileumát a Cipész Iparosok Dalköre

A debreceni Cipész Iparosok Dalköre most ünnepelte 20 éves jubileumát. Ebből az alkalomból a dalkör nagyszabású ünnepségeket rendezett.

Vasárnap reggel a Dalkör tagjai, valamint a vidéki iparostársadalmi nagyszámú küldöttsége a MAV Egyetértés fúvós zenekarának kíséretében a rom. kat. templomba vonultak, ahol dr. Bánás László prépost plébános ünnepélyesen felszentelte a Dalkör új zászlóját. Innen a református Nagytemplomba vonult a menet, ahol dr. Révész Imre ref. püspök a zászlót meleg szavak kíséretében megáldotta. A szentelés, illetve a megáldás fényét nagyban emelte az Iparos Dalkör elnöke és a Petőfi Dalkör kiváló szereplése.

Dél előtt a Cipész Dalárda az Iparoskör nagytermében diszkozgyűlést tartott. A Nemzeti Hírszekeré után Filtori Ambrus, a Dalárda diszelnöke keresetlen szavakkal üdvözölte az ünnepély résztvevőit, akik zsufozásig megtöltöttek a termet. A hallgatóság sorában ott láttuk dr. Révész Imre református püspököt, dr. Bánás László rom. kat. prépostot, dr. Varga Ferenc miniszteri osztálytanácsost, aki az ünnepély legfőbb védnökét, dr. Bornemissza Géza iparügyi minisztert képviselte. Megjelent a főispán és a polgármester képviselőiben dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok, az Iparkamara képviselőiben pedig dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, kormánybiztos, dr. Lengyel Zoltán főorvos, Galamb Ferenc, az Ipartestület helyi elnöke és még sokan mások.

Az elnöki üdvözlés után Gönczi Sándor, a dalkör agilis titkára gondosan szerkesztett ismertetőben vázolta a Dalkör 20 éves múltját. Vitéz Sárny István né zászlóánya ezután felavatta a zászlót és átadta a dalkörnek. Utána a hajdúánási vegyeskar vitéz Maklári Lajos karnagy vezetésével a Rákóczi indulót adta elő s a közönség szünni nem akaró tapsviharral jutalmazta a kitünőt együttest.

Ezután az egyházi és világi méltóságok képviselői üdvözölték a jubiláló dalkört. A vid ki iparosok feltűnő nagy számban jelentek meg az ünnepélyen, melyre egyébként az ország minden tájáról igen sok üdvözlő távirat érkezett.

A lélekemelő diszgyűlést bajtársias hangulatú társasbéd követte. Délután a MAV műhelytelep dísztermében nagyszerű hangverseny volt. A hangversenyen kiváló tudásról tett tanúságot a Debreceni Cipész Iparosok Dalköre Sziklai Ede, a Hajdúánási Iparos Dalkör vitéz Maklári Lajos, az Alpári Iparos Dalkör Rácz Károly, a Debreceni Iparos Dilegyelet Szondy László, a Debreceni Kereskedő Ifjak vegyeskara Lovas József, valamint a Debreceni Petőfi Dalkör Zold Géza karnagy vezényletével.

A húszéves fennállását ünnepelő dalkör kiváló vezetői a következők: Filtori Ambrus és Kovács

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Így tehát jóval több lesz az idei gyűjtés összes végeredménye, mint 50.000 pengő, mert bizonyos, hogy a leventéknek is nagyobb összegeket ad mindenki, mint amennyit a múlt évben adozott.

Természetesen a minden vonalon mutatkozó szép eredményért hála és köszönet illeti azokat a nemeslelkű úrhölgyeket, akik felváltva közreműködtek az urnáknál és azokat az úrlányokat, akik a persellyel való gyűjtés nehéz munkáját magukra vállalták.

József díszelnök, Ferenc József ügyvezető elnök, a kiváló zeneszerző, Sziklai Ede karnagy, Gönczi Sándor és Varga Ferenc titkarak, Borsos József, Hajós Gyula, Geszti Sándor, Palugyay József, ifj. Kovács József, Bartha László, valamint Lipcsei Mihály, Bodnár Imre, Hadnagy Ferenc, Czima István és Kiss Sándor.

A működő tagok, akik annyi szép siker szerzői voltak: Hajós Gyula, Rácz Gyula, Gönczi Sándor, Szabó Imre, Bartha Kálmán, Bartha Gyula, Kardos Imre, Képiró József, Pető István, Varga Ferenc, Varga Antal, Palugyay József, Kovács Imre, Lipcsey Mihály, Szőke Sándor, Ferenczy József, Gólya Elek, Bartha László, Kun István, Moré Sándor, Kovács József, Bodnár Imre, Bartha Ferenc Nagy Mihály, Virágh Sándor, Fehér Gyula, Geszti Sándor, Molnár János, Joga András, Nanássy József, Bocskai Lajos, Koszta Lajos, Bankos János.

A zászlószentelés alkalmával közreműködő koszorúslányok Baka Ilona, Nagy Irma, Biró Anna, Bodnár Ilona, Kovács Jolán, Puskás Mária, Kalmár Erzsébet, Kovács Gizella, Valentin Ilona, Kovács Ilona és Ladányi Ilona voltak.

Rablótámadás a Monostorpályi-úton

Kohn Mórné, nyíregyházi, Síp u. 18 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen rablótámadó ellen. Előadta, hogy Debrecenben járva kiment a Monostorpályi úton lévő izr. temetőbe, egyik hozzátartozójának sirjához, Bealkonyult, mire az állomás felé ment a temetőből. A Monostorpályi úton haladva egy fiatal suhanc támadt rá, kezéből kiragadta pénztárcáját 210 pengővel és elfutott.

A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Árdrágitási ügy lett a szemre eladott lucernából

Sz. Deczky József 66 éves miképercsi lakos eladott 345 kg lucerna-szalmat Szilágyi László debreceni, Basahalom u. 21. szám alatti lakosnak, állítólag kétszáz pengőért, szemre. A vásár után betértek áldomást inni egy vendéglobbe, a szekeret kint hagyva. A csendőrök arra jártak, bementek figyelmeztetni az áldomásokozakat, hogy a szekeret haajtsák beljebb, nehogy útjában legyen más szekernek. Közben érdeklődtek a lucerna-szalma ára felől is, és mikor megtudták, hogy azt szemre adta el figyelmeztették Deczkyt, hogy a

rendelkezők értelmében nem lehet szemre árusítani és leméreték a lucernát. Kiderült, hogy a 345 kg lucernaért a hivatalos 19.30 pengős áron jóval kisebb összegért esett volna, ha azt mázsánsként bocsátja tulajdonosa áruba. Az ügyben árdrágitás miatt megindult az eljárás.

Bortermelők figyelmébe!

Minden mennyiségű bort, mustot megvásárolok a legmagasabb napi áron. — Beszállításhoz hordót adok.

Pótor László
borszakkereskedő.
Debrecen, Hatvan-u. 35.



BELEZNA-UNGER ISTVÁN

SZÍNHÁZI HETI MŰSOR:

Kedd este: Ocskay brigadéros. A) bérlet. Szerda este: Ocskay brigadéros. B) bérlet. Csütörtök este: Ocskay brigadéros. B) bérlet.

FILM

AZ APOLLÓ filmszínház a FELTÉKENYSÉG c. magyar filmet mutatta be nagy sikerrel. Ez a darab is a legnemesebb tendenciával készült magyar filmek sorába tartozik. Egy nagy öntöző csatorna terve áll a mese középpontjában, mely megszünteti az alföldi port, dús növényzetet, jólétet, boldogulást fakaszt, egészséges falvakat teremnt. Külön elismeréssel kell megemlékeznünk a szobnél-szobn természet felvételéről. A szereplőgárda pedig remek teljesítménnyel viszi sikerre a darabot. Somlay Arthur monumentális alakítása áll a darab középpontjában, mellette Nagy István és Tolnay Klári remekelnek. A kisebb szerepekben egész „debreceni különítményt” láthatunk: Vitéz Bánky Róberttel, Balázs Jánossal, Szabó Gyulával, Lázár Tihamérral élén. A kísértő műsor szintén kitűnő.

Jubileumi ünnepély a Szárnyszerűkben

Szombaton este meghitt kerekék között tartotta meg a nyugdíjas vasutasok asztaltársasága szokásos havi összejövetelét, amely jubileumi ünnepély is volt, amennyiben tíz éve múlt, hogy az asztaltársaság megalakult.

A szép ünnepélyt érdekessé tette az a körülmény, hogy azon ünnepelték 70-ik születése napja alkalmából Nagy Kálmánt, az asztaltársaság egész idős alatti hűségese házi lantosát, aki ezen idő alatt a társaság minden egyes tagjáról igen találó verseteket készített s mint arcképcsarnokot csokorba szedte s közlővel száz sikerült versét díszes kötésben adta át Kírdy András elnöknek megőrzésre az emlékezés okáért.

Király András elnök igen szép beszéddel melegen üdvözölte a poétát s viszonzásul a szép teljesítményért átadta az asztaltársaság szép ajándékát, egy remekbe készült csikóbőrös kulacsot. Nagy Kálmán meghatott, hálás szavakkal köszönte meg a szép ajándékot s közkívánatra felolvasta egy pár újabb, sikerült versét. A szép ünnepélyen remek beszéddel üdvözölte Nagy Kálmánt Molnár József, a Szárnyszerűk népszerű elnöke is. A társaság a szigorú záróráig maradt együtt. A szép csikóbőrös kulacs és a verskötet nem sokára bekerül a Déri Múzeumba. (—ó—)

Bukarest, október 4. Szász város mellett Vajda községben egy földműves ceruzát talált a mezőn, mikor ki akarta próbálni az felrobbant a kezében és súlyosan megsebesítette. A hatóság vizsgálat megállapította, hogy ezt a ceruzát ellenséges gépből dobták le. (MT).

Csokonai Színház KEDDEN A) BÉRLETBEN HERCZEG FERENC 80. SZÜLETÉSNAJPA MEGÜNNEPLÉSÉRE OCSKAY-BRIGADÉROS B. UNGER ISTVÁN ELSŐ FELLÉPÉSÉVEL.

Tánciskolák * Schaff tánciskolájában, a Kotonában az új tanfolyam megkezdődött. Beiratások még szerdán estig elfogadtatnak.

Kinevezések Debrecen városánál

A hivatalos lap keddi száma közli, hogy a m. kir. belügyminiszter Debrecen sz. kir. városához dr. Menyhárt Béla I-ső oszt. közigazgatási fogalmazó debreceni lakost II. o. aljegyzővé, dr. Szilassy Gyula és dr. Kapros László II. o. közig. fogalmazó debreceni lakosokat I-ső oszt. közigazgatási fogalmazóvá, dr. Lehoczky György és dr. Matkó Imre fogalmazó gyakornokok, debreceni lakosokat II. o. közigazgatási fogalmazóvá kinevezte.

A belügyminiszter továbbá Mocsáry Béla debreceni lakost Dés megyei városhoz adótisztte kinevezte.

A kinevezettek valamennyien értékes, kitűnő tisztviselői Debrecen városnak, akik beosztásukban hosszú idő óta közmegelegedéssre végzik munkájukat. Személyükben értékes, kiváló tisztviselőket ért a jól megérdemelt előléptetés.

A debreceni tanítószolgálat bekapcsolódott a Bajtársi Szolgálat munkájába

A debreceni felekezeti és állami iskolai tanítókat és tanítóképeket értekezletre hívta össze dr. Kölcsey Sándor polgármester. Az értekezlet tárgya a tanítószolgálatnak a bajtársi szolgálatba való bekapcsolása volt.

Dr. Kölcsey polgármester üdvözölte az igen nagy számban megjelent tanítókat, tanítóképeket. Hangoztatta, hogy a debreceni tanítószolgálat lelkes magatartása minden nagy és szép cél iránt készítette őket arra, hogy a Bajtársi Szolgálat munkájába is bevonják őket arra az időre, amíg a tanítás szünetel.

— Meg vagyok győződve arról — mondta — hogy a tanítószolgálat ebben a munkában is olyan örömet talál, ezt is olyan szeretettel és készséggel végzi el, mint a nevelés és oktatás munkáját.

Gera Katalin szociális gondozónő ismertette ezután a Bajtársi Szolgálat debreceni szervezetét. Rámutatott arra, hogy a családlátogatások alkalmával a kedélygondozásra van a legnagyobb szükség, melyet lelki beállítottságuknál fogva a tanítóknál jobban senki sem tudna biztosítani.

Ezután kiosztották a megjelent tanító és tanítóképek között a családlátogatási íveket. Az újonnan hadbavonultak meglátogatása, a hiányos ívek átvizsgálása és helyesbítése s a már meglátogatott családok adatainak ismételt átnevezése a debreceni tanítószolgálat feladata.

A megjelentek egyöntetű lelkesedéssel vállalták a nemes munkát. Volt olyan tanító és tanítóképe aki több mint negyven család látogatását fogja elvégezni a közeljövőben.

Ezzel a szeretetszolgálati hivatásának leginkább megfelelő munkát vállalt Debrecen tanítószolgálatának tagjai. Biztosan sok debreceni család körül jobb erkölcsi és anyagi körülmények közé.

Repülés 160 évvel ezelőtt

Száz esztendő a történelemben olyan kicsi, mint egy veréb-ugrás. Mégis, ha az ember kezébe veszi a száz egynéhány évvel ezelőtti irt cikket, melynek címe: „Levegő-hajzás”, bizony nemcsak mosolyra derül az arca, hanem azon is méltán elgondolkozik a több ezer kilométernyi útát megtenni képes bombázó láttán, hogy mennyi fáradságot jelentettek a kezdeti kísérletek. Ime a százeves cikk az eredeti helyesírásával és kifejezéssel:

LEGLAPTA. (BALLON)

Az újabb tudományos találmányok közül egy sem szült nagyobb bámulást a léglaptnál (Luftballon), mely 1783-dik évben veszi eredetét. Azonban a balsors valami különös játéka által, melyre a tudományok története számos példával ajánkozik, mindezen várakozás és lármá maiglan valódi hasznát nem eszközölt és nem szolgált egyébre, mint időközönként köz ünnepnek a kíváncsiság kielégítésére, holott más, a tudós világban kivül: alig ismert találmányok, a mesterségekben vagy a házi gazdaság körében számtalan hasznos alkalmazást nyertek, az emberi nem állapotját tetemesen javították.

Miután leírja a léglapta történetét, így folytatja a száz év előtti újságíró: „A Mongolfier testvérek, francia gyárnokok (manufacturisták) valának az első, kik ezt alkalmazták. Ők t. i. egy gömbölyű borbókat készítének, melynek átmérője 35, övezete 110 láb vala s öszvesen 22.000 kockalábolt foglala magában; vászonból készült, papírossal bélelte s 500 fontot nyomta. Alsó részén lág nyílást hagytak, mely alatt szalmavá: élénk tűz tápláltatott s ez 22.000 kockaláb melegített levegőt vezetle bé, közelkezőleg sokkal könnyebbet a környezőnél; mert

egyik tulajdona a melegnek, hogy terjeszt az áthatott testek, és nagyobb körületet ad nekik, mint vala hideg voltukban.

A laptkabban ekép kitágult levegő emelkedni igyekezék, nem lévén egyéb akadály a borbó súlyánál. Csak hamar eléggé könnyű lón, nagy súlya a borbóval egybeszámítva nem nyomott annyit, mint a kül levegőnek szintannyi kerülete, s im, a lapta fölségesen emelkedék az égb.

E tapasztalás kevés idő alatt mindenfelé hasonló sikerrel ismételtetett, s 1783 október 15-kén Pilatre des Rosiers és marquis d'Arlande nevű francziák rettentlen bocsátkozván föl egy új léglaptra függesztetj sajkán, több ízben 300 lábnyi magasságra emelkedének, a lapta színegek által lévén tartatva.

E szerencsés siker még merészebb próbára ingerle; a reakciókezelt november 24-kén Boulogne erdő mellett Muette váránd 500 ölnyre emelkedtek, és 47 perc alatt visszabocsátkozának két mérföldnyire a kiinduláshelyétől, miután Párisnak egész hosszában keresztül vonultának.

Mind ezen szép sikerletek mellett azonban az egész vállalat oly nagy veszéllyel vala összekötve, hogy oly módról kelle gondoskodni, mely által a gyulekony szerek használata elkerültesék nehogy ezek felgyujtván a lapta a lég magasságában, az utasok földrerohanását okozhasák, valamint az csakugyan meg is történt 1875-diki június 15-ikén a nevezett Pilatre des Rosiers és Romainnel, midőn a tengerszűken keresztül Boulogneból Angolországba levegőn utazni készültek. Később leírja Charles fizikus kísérletét a vizléganyaggal hidrogéngazzal töltött léggömbörl a 160 évvel ezelőtti kísérletéről: „A próba 1783-ig augusztus

27-én sikerült is. s így a léglapta vesztély majdnem egészen megszűnt. A töltés igen egyszerű. Több kádba vaspor öntetik s erre kénsavas vízzel elegyítve öntelik, azután az eredmények hermetice, az az úgy záratnak be, hogy semmi levegő át ne hatolhasson. A víz chemice feloszlik, az élettég vashoz kötődik s a vizlég csöveken a léglapta gyűl.

Száz évvel ezelőtti laplatsunk leírja a kísérletek sorát, majd így folytatja: 1786-ik június 18-án Testu Párisból indulván Montmorency felé rozsföldre ereszkedett. A föld tulajdonosa, néhány paraszttal siettek a léghajóst elfogni, s már egy zsinegnél fogva vonszolták őt a gabonában általa tett kár megtérítésére kényszerítendők. Azonban Testu kihányván sajkájából a súlygyengítő lövénytlerhet, kiseb-

bíté ez által a lapta súlyát, s elvdgván a zsineget, ellillant a hámulok elöl.

Nagyon érdekes végül a cikknek az a része, mely a léglapta hadiszolgálatáról ír:

„Ily léglapta a fleurusi csatában az ellenség mozdulatainak kikémlelésére használtatván, nagyon megkönnyítte a győzelmet. Felhagytak azonban e használatával azon előfordulható balesetek miatt, melyek azt könnyen hasznavehetelenné lehetik.

Ismeretes vdré Gay-Lussacnak levegőutazása, melyet 1801. szeptember 15-én azon célból vitt véghez, hogy a legfőbb magasságon megkínnyítá a győzelmet. Felhagytak azonban e használatával azon előfordulható balesetek miatt, melyek azt könnyen hasznavehetelenné lehetik.

Egy presbiter 1000 Bibliát ajándékozott missziós célokra

Szép eredménnyel fejeződött be a bibliakonferencia

Egy héti tartott Debrecenben a bibliakonferencia, amely igen áldásos lelki és anyagi hatásokkal vasárnap délelőtt fejeződött be. A Kistemplomban 9 órakor Borsay László, 11 órakor Kovács J. István prédikált. Mindkettőjük beszéde szerves összefüggésben volt a konferencia egész anyagával és témájával.

Jellemző a konferencia hatására, hogy több, mint 150-en jelentkeztek tagokul a magyar bibliaterjesztő mozgalomba és tekintélyes azoknak a száma, akik 200 pengős alapító tagságot vállaltak a Magyar Bibliatársulathban. A jelentkezettek túlnyomó része évi 12 pengős

hozzájárulást ajánlott meg. Koronája volt a konferencia hatásának, hogy egy magát megnevezni nem akaró presbiter 1000 újszövegetet szollárokkal ajándékozott debreceni missziós célokra. A biblia missziós célokra jelentős összegű perselypénz is begyűlt.

Uray Sándor lelkipásztor a nagylelkű ajándékok hűfőn delélt a Révész Imre dr. püspök elnökével tartott lelkeszkari ülésben be is jelentette és nagy örömmel fogadták ezt a közlést.

A budapesti előadók vasárnap és hétfőn utaztak vissza a fővárosba.

Nem fontos, de érdekes

Dániában nemrégiben a légvédelem javára sorsjátékot rendeztek, amelynek a főnyereménye abban állott, hogy a szerencsés nyerő egy napot Kopenhágában a legnevesebb színészek, illetőleg színésznők társaságában tölthet, természetesen minden költség nélkül. A szerencse istenasszonya egy szegény öreg parasztnak kedvezett. Ez azonban nem vállalkozott arra, hogy a fővárosba utazzék és kijelentette, hogy neki semmi érdeke sem híres színésznőkkel egy társaságban tartózkodni. Jogát fiatal unokájára ruházta át. A fiatal leány érthető izgalommal és lelkesedéssel utazott Kopenhágába, hogy ott egy szép napot a legismertebb és legnépszerűbb színészek társaságában tölthessen. A társaság egyik tagjának rendkívül megtetszett a fiatal leány természetes egyénisége és egészséges humora, úgyannya, hogy annak a meggyőződésének adott kifejezést, miszerint vendégüknek feltétlenül hajlama és tehetsége van a színészi pályára. A színész azonnal el is határozta, hogy a leány kiképzéséről gondoskodik és elvezeti a világot jelentő deszkák felé.

valatosan ellenőrzik, nehogy nagy mennyiségű wolframérc kezelatt eltűnjék. A napi lelet mennyiségét illető jelentésekkel egyidejűleg igen sok legendaszerű kőza hír kel szárnyra. Barrucopardói jelentések szerint ezeken a vidékeken naponta átlagban egy tonna wolframérc nyereség, aminek havi ellenértéke mintegy 9 millió pezettának felel meg.

A villany- és gázvilágítás bevezetése előtt a színházakat fagygyertyákkal világították. Ez a világítási mód szükségessé tette, hogy az előadás közben egy ember időről-időre megjelenjen a színpadon, hogy a gyertyákat rendbehozza, elfújja, ismét meggyujtsa stb. A gyertyakezelők között több akadt, akik különös ügyességgel végezték feladatukat. Nem éppen költőinek mondható hivatásuknak annyi ügyességgel, sokszor akkora bájjal tettek eleget, hogy működésüket nem egyszerű a közönség tetszésnyilvánítása kísérte. Megtörtént, hogy egy-egy kevésbé érdekes színlelőadás alatt csak a fénykezelők kaptak tapost, míg a színészek ellismerés nélkül voltak kénytelenek a darabot végig játszani.

— A téli időszámítás Magyarországon életbelépett. Az órávisztaigazítás sehol sem okozott zökkenőt, még a vasúti forgalomban sem, mivel a vonatok hajnali 3 órakor megálltak egy órára és pihenés után folytatták útjukat, hogy mindenhova menetrendszerűen érkezzenek meg. Szórakozott emberek most is szép számmal akadnak, akik nem igazították hátra az órájukat, de feledékenységüknek megadták az árát, mert hivatalukba és munkahelyeikre egy órával előbb érkeztek, mint kellett volna.

APOLLÓ filmszínház Páratlan sikerű első magyar film dráma: Feltékenység Főszereplők: Tolnay K., Somiay A., Lanozy M., Nagy I. és Vaszáry P. Előadások: 1/4, 1/6 és 1/8 órakor.

VIGSZÍNHÁZ mozgó Ma 5 és 7 órakor először a velencei filmversenyen ki-tüntetett svájci filmek: SZERELMES LEVELEK A szerelem, a szív filmje! Fősz.: Anne Marie Blanc. Mussolini kiszabadítása a világhíradóban.

HUNGARIA filmszínház Szerencsés flótás Főszereplők: Tolnay, Szilassy, Latabár Bilicsi, Mihályi, Makláry. Előadások: 5 és 7 órakor.

Hölgyeim! Nem drága az ANGORA KALAP, ha „KALAPIPAR”-nál Széchenyi-utca 7. szerzi be Elsőrendű salomonmunka Fővárosi modellek P 50.— és 55.—

A katolikus nagygyűlésen a hercegprimás visszautasította a magyarság elleni vádaskodást és a pápáról terjesztett gyanúsításokat

Az idei Országos Katolikus Nagygyűlés vasárnapi díszgyűlését **Serédi Jusztinián** hercegprimás nyitotta meg a Vigadó nagytermében. Hangsúlyozta, hogy az isteni gondviseléssel együttműködve kívánják előmozdítani a szebb magyar jövőt. Isten és felebarátaink szeretetével. Felebarátaink szeretetére vonatkozóan egyházának örökség hit és erkölcsi tanítása, magyar testvéreink szeretetére vonatkozólag pedig előtűnk ragyog hos fiaink dicső példája.

— **Az igazságot** — mondotta a covábbiakban a hercegprimás — **mind az egyénre, mind nemzeti közösségre, mind pedig az egyház munkájára vonatkozóan** hirdetjük és követeljük és a vele szemben bel- és külföldön labra kapott hazug vadakat, amelynek például a vallási és nemzeti kisebbségek elnyomása, a minálunk soha nem létezett feudalizmus, a szociális kérdés elhanyagolása stb., **perdentő bizonyítékok alapján bátran visszautasítjuk.**

— Mélyeség fájdalommal jelentem, hogy erről a nagygyűlésünkéről az idők mostohasága miatt **Öszentségének** nem tudunk hódoló táviratot küldeni. De annal nagyobb szeretettel imádkozunk érte, tudván jól, **menyit szentek kivált a fenkölt személye ellen mostanában sokféle igazi rosszakarattal terjesztett, de teljeseen alaptalan gyanúsítások miatt.** Miután biztellel közlöm, hogy 75 éves Kormányzó Urunk **Öfömlésének** a nagygyűlés nevében táviratilag fejeztem ki mélyeségos tiszteletünket és őszinte ragaszkodásunkat azzal a hő kívánsággal, hogy **ezenek a vészterhes időkben Isten segítségével szerencsés átvezethesse a nemzetet.** XXXI. országos katolikus nagygyűlésünket abban a biztos tudatban nyitom meg, hogy ezek a mostani tanácskozásaink nagyban hozzájárulnak a jobb magyar jövő előkészítéséhez és kialakításához.

A biboros hercegprimás nagy tetszettel fogadott beszéde után **Angelo Rotta** apostoli nuncius mondta el udvozió beszédét, melyben azt hangsúlyozta, hogy hálát kell adni Istennek azért, amiért összegyűlhetnek a katolikus seregszereim ezekben a szörnyű időkben, amikor mindenütt romlást és pusztulást okoz a roppant háború.

Azután **Kállay Tibor** ny. miniszter szót a nagygyűlés hallgatóihoz és Szent Istvánt jelölte meg, mint akit követni kell, hogy a nemzet a helyes úton haladjon tovább. Utalt arra, hogy a nemzetet nem a katonailag leg-erősebbnek látszó hatalomhoz való csatlakozás, hanem egyedül a római kereszténységnek a felvétele vitte a nyugati kultúra életébe. Végül arról beszélt, hogy a világ új és jobb rendjének megvalósulása nem következhet be erkölcsi megújulás nélkül, erre az erkölcsi megújulásra nekünk, magyaroknak is szükségünk van.

Homonnay Tivadar főpolgármester beszédeben élesen elítélte a destruktív, mely a magyart akarja szembeállítani a magyarral, a hívót a hívóval. A szónok beszéde után a nagygyűlés közönsége a Himnusz énekelte el, majd felolvasták a távirat szövegét, melyben üdvözölték a Kormányzó Urat. A Kormányzó Úr Magyarországra hercegprimásához a következő választáviratot intézte a hercegprimás táviratára:

Melegen köszöntöm a XXXI. országos katolikus nagygyűlés nevében Eminenciád által tolmácsolat hazafias üdvözlést és a nemzet sorsának jobbrafordulására irányuló jókívánságait. **A Gondviselés segítségét kérem a mai viáságos időkben a keresztény szeretet érzésének, az igazság szellemének és munkaerejének ehrentarásával a jobb magyar jövő szolgálatainak szentelt közérdekű működésükre.**

A nyitvahagyott sorompó miatt karambol volt a kisállomásnál egy szekér és a hajdúböszörményi vonat között

Könnyen végzetessé válható karambol történt hétfőn délben fél 12-kor a kisállomásnál. A Kishegyesi út felől homokkal megpakolt, kétlovas szekérrel haladt a Hatvan-utca felé Mezei Gyula Bellegelő 465 szám alatti lakos. A kisállomásnál a sorompó eddig meg nem állapított okból, valószínűleg műszaki hiba következtében nem volt lebecsátva és Mezei a homokos szekérrel, melyen egyik ismerőse is rajta ült gyanútlanul haladt a sínek felé. Közvetlen a sínek közelében ismerőse leugrott, mert az úton megpillantott egy férfit, akivel beszélni akart. Mezei tovább haladt és csak amikor a sínekhez ért akkor vette észre, hogy a Hajdúböszörmény felől közeledő személyvonat teljes erővel közeledik. Már nem volt ideje áthajtani, a mozdony, melyet közben a mozdonyvezető fékezett, így is nagy erővel belefutott a szekérbe. — Az egyik lovat darabokra szaggatta, a szekeret pozdorjává törte az összeütkezés ereje, míg a másik lo fennakadt a mozdony után következő kocsi ütközésében és az 50 méteren át hurcolta. Mezei Gyula épen ki akart ugarni amikor az összeütkezés történt és a karambol ereje szerencsére kidohta vagy nyole méternyire. Így zúzott és horzsolat sérülésen kívül nem történt nagyobb baja.

A karambol színhelyén hatalmas tömeg verődött össze. A szétzúzott állatok tetemeit a gyepmester szállította el. Az ügyben megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel felelősség a le nem eresztett sorompó következtében előálló összeütkezésért.

A fogásra felakasztotta magát egy pincér

Megdöbbenő öngyilkosság történt tegnap délben 2 órakor a József kir. herceg-utca 1. szám alatti épületben. **Berényi Béla** 65 éves pincér, Oláh Károly-utca 9. szám alatti lakos az épület folyosójának egyik sötétebb részén zsineggel a fogásra felakasztotta magát. Tettét félóra mulva vették észre, értesítették a mentőket, akik nyomban kiszálltak, a mentőorvos megvizsgálta, de már nem lehetett az életunt férfin segíteni.

Az öngyilkosságról jelentést tettek a rendőrségnek. A megindult vizsgálat során kihallgatták Berényi Béla hozzátartozóit, kollégáit, de senki nem tudott felvilágosítást adni arra, hogy az életunt pincér miért követte el tettét. Az öngyilkosság okát titokzatos homály fedi. A nyomozás folyik az öngyilkosság ügyében.

Berényi Béla egyébként még közvetlen öngyilkossága előtt is kiszolgált, felvett egy rendelést, azt elintézte és azután ment a folyosó sötét részébe, ahol végzett magával. A halál nagyon rövid idő alatt beállt és hasztalan adott a megérkezett orvos kámforninjekciót, már nem sikerült magához téríteni az életunt férfit. Egyes hírek szerint betegsége miatt menekült halálba Berényi Béla, kártársai azonban azt mondták kihallgatásuk során, hogy az egyébként is hallgatag természetű férfi soha nem panaszkodott, hogy beteg lenne.

— **Felrobbant Braziliában egy dinamittal megrakott vasúti kocsi.** Tizenhárom ember meghalt, sokan megsebesültek.

DEBRECZEN 5 OLDAL 1943 X. 5.

HIREK

Dolgozzatok, hogy dolgozhass! —

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata. Október 2-án reggel 8 órától, október 9-én reggel 8 óráig: **Aranyangyal, Piac u. 50, telefon: 34-06. — Reménység, Csapó u. 22, telefon: 14-21. — Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14, telefon: 17-09. — Sas, Hatvan u. 66, tel.: 39-19.**

Bök

Nagy volt hajdan a Csepel, Nagy volt hatalma, birtoka, DVSC-pályán hunyt el. Az NB dupla bajnoka.

L. G.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter dr. Kerecsényi Dezső és dr. Szabó István egy. tanárokat a debreceni Állami Középiskolai Tanárvizsgáló Bizottság tagjává kinevezte.

— **Október 6-án** az egyetemi templomban délelőtt pontosan 11 órai kezdettel rövid ünnepi könyörgés lesz. Az istentisztelet a központi egyetemen tartott ünnepély kezdetére befejeződik.

— **Az Árpád-téri egyházrész** október 6-án délután 5 órakor tartja évadnyitó tanácsulását a Rakovszky-utcai iskolában. A gyűlés tárgya: gyülekezeti munkaterv. A vezetőség kéri a tanácsosokat és póttanácsosokat, hogy szerdán délután 5 órakor pontosan jelenjenek meg a Rakovszky-utcai iskolában.

— **A debreceni unitárius templomban** folyó évi október hó 6-án, szerdán délelőtt 10 órakor az aradi vértanúk emlékére istentisztelet tartanak, amelyre a katonai és polgári hatóságok, testületek képviselőit ezúton is tisztelettel meghívja Ferenc József unitárius lelkész.

— **Október 6-i ünnepség** a Hivatásszervezetben. Az aradi vértanúk napjáról méltó keretek között megemlékezik a debreceni Hivatásszervezet Ferenc József-út 36. szám alatti székházában. Az ünnepély pontosan 5 órakor kezdődik rövid műsorral. Az ünnepi beszédet Linkner János, a Hivatásszervezet elnöke mondja. Mindenkit szeretettel vár és hív a Hivatásszervezet elnökségébe.

— **Harmincöt éve választották Raffay püspököt** budapesti lelkészé. Hosszú lelkészlete alatt elindította az ifjúság vallásos szervezkedését, a Veres Pálné-utcai leányliceum megteremtésével új irányt szabott a nőnevelésnek, a fásori gimnázium részére internátust alapított. Egyháza harmincöt éves jubileuma alkalmából hálaadással emlékezik meg a közeljövőben.

* **Fűzőt** különböző fazonokban tökéletes szabással anginból, lepedővászonból is készít Mayer Julia fűzőszalon, Piac-u. 58.

* **Új tanfolyam** kezdődik október elsején a Simai Magdolna és Sipkovic Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépróiskolájában. Előkészítés államvizgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-58. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1942-43.

* **Dr. Naményi Gyuláné** (Batthyány-u. 1) gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában októbertől kezdő tanfolyam. Előkészítés államvizgára. Vidékieknek vasútkedvezmény. Állásban levőknek esti tanfolyam. Telefon: 20-77. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 6475/1941.

Bóni szilva naponta frissen szedve érkezik Rátóczynéhoz
Csapó-utca 40.



Önök is megszűnöm!

hogy az utóbbi időkben sokat beszélnek a póttananyagokról, annak ellenére, hogy ezek a háborús gazdasági helyzetek nagy jelentőségű és nem lebecsülendő megnyilatkozásai. A póttananyagot sok arucikk gyártásánál a legjobb eredménnyel alkalmazzák Radiók szerkezeti elemeinél azonban továbbra is nemes anyagokra van szükség. Nem kétséges tehát hogy egy régi Philips rádiót csak egy új mulhat felül, mert a nehezségek közepe is a régi Philips pontosság és lelkiismeretességgel készül.



PHILIPS
RÁDIÓ

— **Szabó Gyula** rendőrtanácsos gyászja. Súlyos gyász érte Szabó Gyula rendőrtanácsost, a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya vezetőjét, apósa Rhónes Károly ny. István gözmalmi főtisztviselő hosszas szenvedés után elhunyt. Halála széles körben ismert előkelő családort borított mely gyászok, vejei, testvére és a kiterjedt rokonság. Temetése csütörtökön délután lesz a köztemető díszravatalozó terméből.

— **„Mit jelent debreceni diáknak lenni?”** — erről tart előadást dr. Karácsony Sándor egyetemi ny. r. professzor október 6-án délelőtt fél 9 órakor az Auditorium Maximumban. Erre a fontos előadásra valamennyi fakultás hallgatóit meghívja a debreceni SDG csoport.

— **A szakirányú iparostanonciskola igazgatósága** felhívja a munkaadókat, hogy tanoncok 1943-44. iskolai évi beosztása érdekében hétköznap délelőtt 8-11 között a városi ipariskolák igazgatói hivatalában (Burgundia-u. 1. szám) feltétlenül jelenjenek meg.

— **A spanyol szállodákban kötelezővé tették az almeria szőlő fogyasztását.** Ezt a fajtát régente kizárólag exportra termelték. Az idej jó termés eredményeképpen a kormány a termelők érdekében rendelte el, hogy a spanyol szőlők és vendéglők kötelesek vendégeiknek szőlőt is felszolgálni.

— **Pénteken** tájékoztatják az államháztartás helyzetéről a 42-es bizottságot. Az ülésen Reményi-Scheller Lajos pénzügyminiszter mond beszédet az államháztartás helyzetéről és a pénzügyi politika időszerű kérdéseiről.

— **Felhívja a nőipariskola igazgatósága** a nőipariskolába beiratkozni szándékozó tanulók szüleit, hogy leányaik felvétele ügyében az iskola igazgatóságánál (Burgundia-u. 1. szám) minden délelőtt 11-12 óra között jelentkezhetnek.

— **A legközelebb** megnyíló mestertanfolyamra előkészítő tanfolyamra a tanfolyam helyi vezetősége még öt résztvevőt vesz fel. Tandíj 15 pengő. Jelentkezni lehet a városi ipariskolák igazgatóságánál (Burgundia-u. 1. szám) délelőtt 12-1 óra között.

— **Turistakirándulás** Tokajba október 10-én, vasárnap. Indulás Debrecenből vasárnap reggel 6.20 órakor, visszaérkezés éjjel 23.25 órakor. Etközés hátságokból. Vasúti költség kb. 15 pengő. Ez a kirándulás beszámít a hivatalos „Mátyás túrák”-ba. Csatlakoznak kirándulásunkhoz a nyiregyházi és a sátoraljaújhegyi turisták is. Minél nagyobb számban vegyünk részt ezen a kiránduláson mi debreceniek is. Jelentkezéseket kedden este a turistaasztalnál elfogad a pénztáros.

— **A svábhegyi sanatórium**ban dr. Kodoric Ödön ügyvéd szüvenlőtte magát s azonnal meghalt. Az ügyvéd ágyában fekve, a paplan alatt lőtte át a szívért. Néhány nappal ezelőtt súlyos idegbaj tünetivel vitték be a sanatóriumba.

— **Berlin utcáit** részben újra kivilágítják, hogy a fontosabb útvonalakon a kora reggeli és esti órákban a forgalmat megkönnyítsék.

G y á s z r o v a t

Antal Ilonka 3 hónapos korában elhunyt. Temetése szerdán félután 4 órakor lesz a köztemető ravatalozó termébe. Lakás: Teleki-u. 20. Dankó temetkezés.

2000 pengő kárt okozott a kishegyesi kazafűz

Szombaton délután, mint megtudtuk, kazalfűz ütött ki Torma Lajos, az Alföldi Takarékpénztár igazgatójának, Kishegyes 18 sz. alatt levő tanyáján, melyet Juhasz Ferenc gazdálkodó bérel.

A debreceni tüzoltók Török István főfelügyelő és Madarász József ügyeletes tiszt vezetésével kivonultak és a hajnali órákig dolgoztak a tűz eloltásán, ami — tekintettel arra, hogy nagy vízhiány volt, komoly nehézségekbe ütközött. Egy 10 méter hosszú, öt méter széles, egy 25 méter hosszú és öt méter széles szalma, valamint egy 32 méter hosszú és négy méter széles tőrekazal állott lángban. A tüzoltók csakánnyokkal szétszorták kisebb csomókra a kazalfűz és így végezték az oltást. Sikeresült a kazalfűz egyrészt megmenteni és a tűznek az épületekre való átterjedését megakadályozni. A kár így is meghaladja a kétezre pengőt.

A tüz valószínűleg eldobott cigarettavég okozta. A csendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy kinek a gondatlansága okozta a hatalmas kazalfűzet.

A Német Tudományos Intézetben, október hatodikán nem lesznek előadások, éppen ezért kérjük Heybey Wolfgang hallgatóit, hogy ma délután hat órakor megbeszélés végett jelenjenek meg az intézetben. Beiratkozások általános tanfolyamokra korlátolt számban még lehetségesek.

Dél-Kína csunokingli uralom alatt levő részében a lakosság 40 százaléka éhhalál vár. Naponta ezren és ezren esnek az éhségnél. A falvak temetőkhöz hasonlítanak, a tavakban hullák uszálnak. Sokan elmenekültek. Az éhez menekültek útvesztőit az útközben elhalt emberek tetemei borítják.

Légiiradók Londonban. Vasárnap kora reggel légiiradók voltak Londonban. A külső kerületekből erős ágyútűz hallatszott. A város belső területén nem dobtak le bombát.

Egy sakkozós csodagyermek tűnt fel a Baléari szigeteken. Mindössze 11 éves és a napokban Barcelonában egyszerre tíz ellenféllel mérkőzött és 9 játékot fölényesen megnyert.

Portugáliában szigorú elsőfokú rendszabályokat hajtanak végre és minden vasárnap a lakosság bevonásával légvédelmi gyakorlatokat tartanak.

Egy nagy angol utasgőzös pusztulása. Fokvárosi jelentés szerint a White Star Line legnagyobb utasgőzöse, a 18.000 tonnás Cerman 1942 november 6-án nem adott életjelet magáról s így valószínű, hogy a hajó valamennyi utasával elsüllyedt. Azt hiszik, hogy a gőzöst tengerlatjárótámadás pusztította el.

Meteor robbant szét Pécsbánya felett. Mint Pécsről jelentik, szombaton este az égbolton nyugatról keleti irányban fényes meteor száguldott végig. A meteor Pécsbányafelett felett vakító fény közepette szétrobbant.

Raoul France, a világhírű magyar biológus és író 69 éves korában Budapesten meghalt. Több mint 70 műve a világ valamennyi kultúryelvén megjelent. A csikagói Lincoln egyetem tiszteletbeli tanára volt. Éveken keresztül Münchenben élt, ahol a Deutsche Biologische Institutot vezette, majd életének utolsó 14 évét Raguzában töltötte egészségügyi állapota miatt. Nemrég tért vissza Magyarországra, ahonnan pályafutása kiindult.

Előzetes letartóztatásba helyezte a vizsgálóbíró Germuska Balázs napszámot, Kirtály Ferenc utca 30. szám alatti lakost, akit tengeri és 360 pengő ellopásával gyanúsítanak.

Újabb burgonyakiosztás

Korábbi hirdetményem szerint a burgonyajegy 4. és 5. számú szelvényeire október 8-ig egy-egy kiló burgonyát lehet vásárolni a burgonyaárúszítással foglalkozó fő szerkesztőknél.

Mint hogy újabb burgonyaszállítmányok érkeztek, a burgonyajegy 6-ik számú szelvényére ugyancsak október 8-ig szelvényenként három kiló burgonya vásárolható. E határidőig a 4. és 5. számú szelvények is érvényesek és beválthatók.

Figyelmébe ajánlom a fogyasztó közönségnek, hogy a hidegebb idő beálltával a burgonyakiosztás szünetelni fog, azt a burgonyamennyiséget tehát, amelyet most a heti egy kilós fejadagon felül beszerezhet, későbbi időre tartalékolja.

A burgonyaárúszítással foglalkozó kereskedők a főelosztónál (Pesti u. 2.) a vevőkörüknek megfelelő burgonyamennyiséget a Közélemezési Ügyosztály utalványára nélkül burgonyaelszámolási könyvecskéjük felmutatásával bármikor közvetlenül igényelhetik és átvehetik. Számilapjukat azonban az átvett burgonyamennyiséggel a főelosztó jelentése alapján megterheljük s az átvett burgonyamennyiséggel úgy, mint eddig, elszámolni kötelesek. *Polgármester.*

Kerékpárolások gyanúja miatt letartóztatta dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró Veres József hosszúpályi molnárségét, akit azzal gyanúsítanak, hogy Derecskén Veres Albert pénzügyőtől, Nagy Imre gazdálkodótól, Andor Mihály derecskei és Lovassy Gyula sárándi lakostól ellopott négy kerékpárt. A kerékpárokat Debrecenben értékesítette, alkateszreke szétszedve. Tíz orgazdája ellen is megindult az eljárás. Veres ellopta „tévedésből” hosszúpályi kisbörnjének kerékpárját is, mert — mint mondta — nem is merte meg az előzőleg lopott kerékpárt és a falhoz támasztott gépek közül tévedésből a kisbörnjét vitte el. A lopásokat úgy követte el, hogy az őrizetlenül hagyott gépekre felpattant és elhajította.

Ellopta a rábizott csomagot egy pályaudvari börtöndolva. Berger Klára berettyóújfalui nő szabó feljelentést tett a rendőrségnek egy 23—24 év körüli, feltűnően sovány fiatalember ellen, aki mikor átszállásnál börtöndjét rabizta, néhány perc alatt eltűnt és aztán hasztalan kereste. A rendőrség kiderült, hogy az illető notórius börtöndolva, aki ellen már tömegesen tettek feljelentést. A börtöndben 220 pengő értékű ruhanemű és élelmiszer volt. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Véres kérésés a Monostorpályi-úton. Ifj. Cséki Lajos 28 éves MÁV géplakatos, Monostorpályi-úton 26. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki vasárnap este a Monostorpályi-úton megtámadta és késsel leszúrta. Ifj. Cséki Lajost a mentők a sebészeti klinikára szállították. A támadó kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Huszonöt írógépet és 15 számológépet lopkodott össze. A Goy és Kovalszki budapesti írógépkereskedelmi cég jelentést tett a főkapitányságnak, hogy egy írógépjavitási vállalat érdeklődött afelől, hogy a hozzájuk javításra beadott számológépek mi a kereskedelmi ára. Goyék utána néztek a raktárkönyvben és kiderült, hogy a kérdezett számológép náluk mint leltári tárgy van nyilvántartva. Nyilvánvaló tehát, hogy a kérdéses gépet valaki ellopja. A detektívek a feljelentés után visszafelé kezdték pergetni a lopás ügyét. A nyomozás során kiderült, hogy a gépet Sárospataki György, a cég egyik raktárnoka lopta el s azt orgazda útján hozta forgalomba. Bevallotta, hogy eddig mintegy 25 írógépet és 15 számológépet lopkodott össze, több mint harmincezer pengő értékben. Letartóztatták.

DEBRECZEN 6. OLDAL 1943. X. 5.

17 lopást ismert be az őrizetbe vett napszámos

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Kádás Sándor 66 éves lakásnélküli napszámost, akit a rendőr egy gyanús csomagot hurcolva talált az utcán. Igazolásra szólította fel, majd előállította a rendőrségre, ahol megállapították, hogy a csomagban egy értékes fényképezőgép van. A gépre nézve azt adta elő, hogy találta eldobva a Komlóssy-úton.

A rendőrség, tekintve, hogy Kádás büntetett előélet, megindította a nyomozást és már eddig 17 lopást ismert be az idős tölva.

Hirdetmény az október 6-i városi munkaszünetéről. Értesítem a város közönségét, hogy október hó 6-án az 1848—49. évi szabadságharc vértanúinak emlékünnepére alkalmából Debrecen sz. kir. város hivatalainál hivatali munkaszünet lesz. Ez a rendelkezés azonban nem nyer alkalmazást abban az esetben, ha erre a napra felek vannak berendelve, vagy tárgyalások, panasznapok vannak már előre kitűzve s ezért a hatóságoknak, intézeteknek a felek rendelkezésére kell állania. *Polgármester.*

Vasúti szerencsétlenség történt a Bánságban. Alibumárnál a beszkerekij személyvonat belefutott a tehervonatba. Tíz ember meghalt, 27 megsebesült.

Agyonverte feleségének a nagynénjét Orosik Erzsébetet. — Goór József 33 éves keceli cipészsegéd, mert az feleségét egy pesti vasútnak bemutatta. Tettenek elkövetése után Goór kútba ugrott, de kihúzták és átadták a csendőrségnek.

Négyhavi fogházra ítélték, mert leköpte a kalauznót. Szabó Gergely budapesti őszeres. — A gorbomba utas arcul is ütötte a kalauznót, felesége pedig beleugrott. A tárgyaláson mindketten tagadták bűnösségüket. Szabó Gergelyt 14 napi fogházra ítélték.

Tenisz pályáról a műtőasztalra került dr. Engel Antal budapesti tisztiorvos Médi nevű 18 éves leánya, aki a teniszpályáról kerékpáron tartott hazafelé s egy teherautó elgázolta. Egyik lábát amputálni kellett a kórházban a fiatal leánynak.

Három árverésen dobraverték Málnásfürdőt, a Székelyföld egyik legforgalmasabb fürdőjét. Az árveréseken megvették a fürdő legfontosabb csőalkatrészeit s egyik árverező ezt le is szerelteti, ami a fürdő teljes megsemmisítésével lenne egyenlő. Hir szerint a fürdőt egy budapesti társaság bírta volna akarni venni és egymillió pengővel korszerűen kiépíteni.

Leest a létráról egy kislány — kitérte a karját. Boldizsár Katalin, Teleki u. 39 szám alatt lakó hat éves kislány felmászott az udvaron álló létrára, s arról olyan szerencsétlenül esett le, hogy jobb karja eltört. A kivonult mentők a sebészeti klinikára szállították.

A nyilastelepi egyházzás vasárnapja. Aldásos, áhitatos vasárnap délutánban volt része a nyilastelepi egyházzásnak október harmadikán. A délelőtti istentiszteleten Borsay László, a Magyar Biblia Társulat titkára hirdette az igét. Vonzóan tanítván a hívők sokaságát a vallás szükségességéről s sorra megcáfolta a Biblia ellen felhozott kifogásokat. — Délután Molnár Gyula, a diakonissza intézet lelkésze prédikált. A hajdunánási vegyeskar vitéz Maklary Lajos karnagy vezetésével adott elő vallásos énekeket. Nagy élvezetet nyújtott a 264 Halleluja ének — Géczy Tihamér és Kmetty Magda szavalt nagy hatással és sikerrel. Ezután Sipos Károly lelképásztor István diakonissza testvérrel tartott előadást. A templomi ünnepély végeztével a Kálmán János vegyeskar Pálffy Lajos karnagy vezetésével újraalakult és kimondotta, hogy kedden és pénteken este félhét órától nyolc óráig tartja énekorát a gyülekezeti házban. A ma este megkezdődő énektanulásra ezúton is meghívja a tagul belépni szándékozókat a karnagy és a lelképásztor.

Elsőtétítés alatt ellopták a frontra küldött csomagot

Varga András cipészsegéd Zrínyi-utca 23. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki a csapó kert állomáson elsőtétítés alatt ellopott tőle egy csomagot nyolc pengő értékű élelmiszerekkel és fémhőmérővel. A csomagot Tóth Ist-

vánnak küldték volna a frontra debreceni hozzátartozói. Varga elmondta, hogy mialatt várta a vonatjára az elsőtétített állomásban, a pad alá tette a maga csomagját és a másikat, melyet Tóthnak küldtek. Mikor kivilágosodott, megdöbbenne látta, hogy az egyik csomag eltűnt.

A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

S P O R T

Bajnokveréssel szerezte meg első győzelmét a DVSC

DVSC—Csepel 3:2 (3:0). Régi nagy mérkőzések emlékét elevenítette fel az a hatalmas nézősereg, mely már az előmérkőzés alatt feketekoszorúként fonta körül a pályát. A várakozás izgalmassá hangulata, elektromosságra vibrált a levegőben, mintha megérezte volna a közönség, hogy hosszú évek után újra a Bocskay fénykorára emlékeztető nagy futbalcsatában lesz része. 8000 néző szorongott már a nézőtérben, amikor Székely Árpád játékezővel élén a két csapat a következő összefutásban kifutott:

DVSC: Nagy M., Csokai, B. Nagy—Orosz, Nagy II., Zilahi—Szabó, Tisza, Sidlik, Mester, Szilágyi.

Csepel: Szekeres Olajkár II., Szalay — Kaptá, Gere, Rákosi — Fuszak, Marosvári, Szabadkai, Dudás, Pintér.

A DVSC-nél tehát az a változás, hogy Szabó a jobbszélső és Ille helyett Szilágyi játszik bal-szélen.

Sidlik vezet az első támadást, de Szalay kifejezi kiadását. Nagy II. keresztlabdájával Szabó fut el, beível, de Mester elől Olajkár II. ment. B. Nagy, majd Csokai szerel szépen, Nagy II., Dudás elől szépen szedi le a labdát, majd Csokai ment Pintér elől. Az első nagy helyzet a 9 percben nyílik Szilágyi előtt, de az ujdonsult balszélső nem találja fel magát és kiharad a helyzet. Nagy II. és B. Nagy remek szerelése nyomán sűrűn csattan fel a teps. A DVSC mind erőteljesebben támad, érik a gól, mely a 19. percben meg is születik.

Mester remek labdával küldi Szilágyi rohamra, a hosszú szélső ügyes csellel faképnél hagyja Olajkár II-t és mintaszerűen ível középre, a beadást Sidlik fejével megoldja a tisztán álló Tisza elé, aki fordulásból egyből hatalmas gólt bombáz a balsarokba. Szekeres ismét a labda után, de nem érte el: 1:0 a DVSC javára.

Óriási tombolás, biztatás fogadja a vezető gólt. A DVSC szárnyakat kap, Nagy II. pompás keresztlabdát küld Szilágyi elé, aki könnyedén áttemeli azt Kaptán, majd elhúz Olajkár II. mellett és éles lövészerű beadást küld kapu elé. A labdába Szekeres beívelt, Szalay ki akarja venni, de Sidlik rajta van a háttérben, zavarja és az idegeskedve saját hálójába lövi... Már 2:0 a DVSC javára. Ellentámadásnál Pintér fejését kiöklözi Nagy Mihály, Zilahi szép labdájával Sidlik tör előre, pontosan küldi a labdát Szabó elé, akinek hatalmas lövése kapufán csattan Szilágyi jó helyzetben buktatják. Szabadkai fejelőd Nagy szedi le a labdát. Nagy DVSC-főlény, a 33. percben Szilágyi beadásával Sidlik Mestert ugrasztja ki, az összekötő faképnél hagyja Gerét és bődületesen kapufán a visszatartott labdát Tiszára rá élesen, Szalay lábáról az Sidlik elé jut, aki megtalálja a rést és bevágja debreceniek harmadik gólját. — Csepel erőit, de nem boldogulnak a nagyszerűen játszó DVSC-vellemel a 44. percben Szilágyi szögletét majd nem befeljei Sidlik, Szekeres az utolsó pillanatban ment.

A II. félidő első 25 perce szinte teljesen a DVSC-é. Ebben a játékrészben minden részében jobb a debreceni csapat. Mester nagy lövése alig suhan el kapu fölött. Szabó elől nagy bravurral ment Szekeres és Zilahi hatalmas bombája centiméterekkel kerül el a felső sarok. Szabó beadását gólvonalra húzza ki Kaptá, Dudás és Szabadkai helyét cserél a Csepelben. A 16. percben Nagy II. labdáját Sidlik mesterien teszi ki szélre. Szabó hóbörg és pompás gólt lö. A játékező megadja a teljesen szabályos gólt, de a budapesti Berkó partjelző be-

intésére visszavonja. A nézőtér hevesen tüntet. A 21. percben Kaptá kezec a 16-oson belül, a játékezőt nem ad büntetőt. Szabó lövése kifutó Szekeresről pattan vissza. A közönség gyönyörködve nézi Nagy II. és B. Nagy remek közbelépését, a DVSC nagy fölényben játszik. — Mester mellé lö, majd 18 méteres szabadrugását alig tudja elhárítani Szekeres. Az utolsó 10 percben a DVSC, mintha megelégette volna, kissé lankadtabban játszik és ennek eredményeként a 36. és 43. percben Dudás gólt szerez. A közönség mérkőzés után lelkesen ünnepli a DVSC-játékosokat élen a tüneményesen játszó Nagy II-vel.

A mérkőzést teljesen megérdemelten nyerte meg a DVSC, ha a II. félidő nagy fölényét kihasználják, 4—5 gólos is lehetett volna a győzelem. A csapat legjobbja Nagy II. volt, aki a kulcsjátékot magasiskoláját mutatta be. Utána B. Nagy és Csokai következnek rangsorban, mindketten remekeltek. Nagy Mihály kitűnően védett, a második gólt talán bravúrral elháríthatta volna. A két szélsőfedezet közül Zilahi volt a jobbik, de Orosz is az utolsó tíz perctől eltekintve, hasznosan és jól játszott. A támadósr megelépetése Szilágyi szélsőjátéka volt. A válogatott Olajkár II-t szorosorban értelmében „hidegre tette”, úgy ment el mellette, ahogy akart. A II. félidőben kevés labdát kapott. Szabó, a másik szélső viszont ebben a félidőben jött fel és játszott kitűnően Sidlik mozgékony, veszélyes középsatár volt, jó labdákat adott társainak sok támadást indított el, a második és harmadik gól kapuelőtti szemfülességének eredménye, Szilágyi jó beadásai mellett. Az összekötők közül ezúttal Tisza volt a jobbik, igazi motor volt, rengeteg dolgozott és a mérkőzés legszebb gólját ő lötte. Mester nagy rutinja, remek labdái, jó játéka ezúttal is igazi értékek voltak, a lövésekkel nem volt szerencséje.

A Csepel családost keltett. Gere, Dudás és Marosvári tetszett a csapatból. Székely jobb volt, mint híre, az első félidőben egészen hibátlan játékezőt mutatott be, a II. félidőben helytelenítjük, hogy a visszavonó gólnál hallgatott partjelzőjére, mikor ő közelebb állt az esethez és jobban látta. Kaptá kezecését a 16-oson belül rálőtt labdának minősítette, pedig legalább 8 méterről küldött labdába csapatot bele a csepeli fedezet.

Kántor Ferenc (DVSC): A mérkőzés megmutatta, hogy az NB I-ben a helyünk. Bernáth Ferenc (Csepel): Nem ment a csapatnak... A DVSC jobb volt és megérdemelten győzött...

Székely Árpád játékező: Két abszolút úri csapat végig sportszerű küzdelme nem állított nagy feladatot elé.

Az NB I-ben Ujpest—Nagyvárad 2:1, Gamma—Szolnok 1:0, Elektromos—SalBTC 2:2, Kispest—Erczyváros 4:5, Kolozsvár—Szegegy VSE 5:1, BSKRT—DIMAVAG 2:2, Ujvidek—Basas 0:0. A bajnoki tabázat allasa a következő:

1. Nagyvárad	5	4	1	15:7	8
2. Kispest	5	4	1	20:12	8
3. Gamma	5	3	2	11:7	8
4. Ujpest	5	3	2	12:7	7
5. SalBTC	5	3	1	14:11	7
6. Kolozsvár	5	3	1	11:10	6
7. SVSE	5	1	3	6:8	5
8. DVSC	5	1	3	7:10	5
9. Ferencváros	4	2	2	14:9	5
10. Ujvidek	5	1	2	8:8	4
11. Csepel	4	2	2	10:11	4
12. Vasas	5	1	2	7:10	4
13. Elektromos	5	1	3	5:17	3
14. BSKRT	5	2	3	10:16	2
15. Szolnok	5	1	4	7:12	2
16. DIMAVAG	5	1	4	5:17	1

Villanygyár—DVSC II. 2:2 (2:1) DEAC pályán, vezette dr. Kovács. A két csapat a következő felállításban vette fel a küzdelmet. Villanygyár: Vörösi—Pócsi Sarkady — Erdei II., Gombos.

Nagy I. — Bure, Elek I., Elek II., Bobák, Nagy II. DVSC II: Keskény — Papp, Balogh — Szabó II., Szűcs, Kopár, Komlósy, Bérés, Serfőző, Osztróvcsky, Ille. Változatos iramú mérkőzés, melyen mindkét csapat könnyen győzhetett volna. A döntetlen eredmény a legizgalmasabb. Az első percekben a Villanygyár lép fel támadólag, de a kis DVSC védelme jól működik. Mégis Elek I. szép lecsúszással vezetést juttatja el. Egyetlen gólt a játékrészből a DVSC váratlanul Bérés góljával egyenlítő, de Bobák lövése nyomán újabb vezetést tesznek szert a debreceni kék-sárgák. Szünet után mindkét félre egyenlő erővel küzdelme folyik. A DVSC mint a többet támadna, de csatárainak mince szerencsése. A Villanygyár kevesebbet, de veszélyesebben támad. — A 18. percben Ille nagy lövéssel megszerzi a kiegyenlítést, de a második gólt, Utánna változatos küzdelem folytatódik ki a az utolsó percek némi vasutasfényt eredményeznek gól nélkül. A gyenge színvonalú mérkőzésen mondhatni igazságos eredmény született. Jók voltak a Villanygyárnál Sarkady, Elek I., Erdő II., Elek II. A DVSC együtteséből kitűnt Ille, Serfőző, Szabó II. és Osztróvcsky.

MŰVE Szabolcs-DEAC 6:0 (2:0)
DEAC pálya, vezette Körösy. A nyíregyháziak lelkes együttese megérdemelten nyert a szív és lélek nélkül játszó egyetemisták felett. Góllövők: Szekeres (5) és Maray. Jók: Szekeres, Maray és Tóth II., illetve Hevesi. Második hely Hajdú javára.

Tiszthelyettesek-DMTE 3:1 (2:1)
DEAC pálya, vezette Pall. A Tiszthelyettesek együttese nagyszerű játék után megérdemelten szerzte meg a győzelmet. Ezzel a győzelemmel komoly bajnokjelölteké lettek a Tiszthelyettesek. Góllövők: Mezei (2) és Farkas, illetve Vincze. Jók: Mezei, Toroczkay és Farkas, illetve Tómosvári és Vincze.

Tóth Lajos nyerte a szeniorok teniszversenyét, az ifjúságiaknál Papp Béla lett a győztes

Vasárnap délelőtt szűfolt nézőtér előtt zajlott le Debrecen város szenior és ifjúsági tornászbajnoki viadala a DTE újjáalakított tornatermében a Magoss György-terem. A pompás és magasszínvonalú verseny remek küzdelmet és szép teljesítményeket hozott. Különösen áll ez **Tóth Lajos** a kiváló válogatott tornászbajnok, aki ezúttal is bebizonyította, hogy még mindig verhetetlen. Kiváló **Hajdú Gyula** és **Vermes László** szerepelt még nagy sikerrel. Hajdú és Vermes között nagy küzdelem után dönt el a második hely a Hajdú javára.

A megjelent szépságú közönséget és a tornászokat **Fux Antal** ügyvezető elnök üdvözölte, majd pedig kezdetét vette a verseny melynek részletei eredményei a következők:

Debrecen város 1943 évi közepkorú egyéni összetett tornászbajnoka Tóth Lajos DTE 58,3 ponttal, 2. **Hajdú Gyula** DEAC 56,3 ponttal, 3. **Vermes László** DEAC 56,2 ponttal.

Debrecen város 1943. évi ifjúsági egyéni összetett tornászbajnoka Papp Béla DTE 55,1 ponttal, 2. **Böszörményi DTE** 48 ponttal, 3. **Mező DTE** 45,7 p.

Szerenként: Műszabadgyakorlatban szenioroknál 1—2 holtversenyben **Tóth Lajos** DTE és **Hajdú Gyula** DEAC 9,8 ponttal, 3. **Vermes László** DEAC 9,7 ponttal. **Ifjúságiaknál** 1. **Papp Béla** DTE 9,3 ponttal, 2. **Böszörményi DTE** 9,1 ponttal, 3. **Mező**, DTE 8 ponttal.

Korlátlan szenioroknál 1. **Tóth Lajos** DTE 9,6 ponttal, 2. **Vermes László** DEAC 9,3 ponttal, 3. **Hajdú Gyula** DEAC 9,3 ponttal. **Ifjúságiaknál** 1. **Papp Béla** DTE 9 ponttal, 2. **Mező** DEAC 8,8 ponttal, 3. **Böszörményi DTE** 5 ponttal.

Lelőgésben szenioroknál 1. **Tóth Lajos** DTE 9,7 ponttal, 2. **Hajdú Gyula** DEAC 9,5 ponttal, 3. **Vermes DEAC** 9,4 ponttal. **Ifjúságiaknál** 1. **Papp B.** DTE 8,8 ponttal, 2. **Böszörményi DTE** 8 ponttal, 3. **Mező DTE** 7 ponttal.

Cyűrűn szenioroknál 1. **Tóth Lajos** DTE 9,7 ponttal, 2—3. holtversenyben **Hajdú Gyula** DEAC és **Vermes DEAC** 9,5 ponttal. **Ifjúságiaknál** 1. **Papp DTE** 9,3 ponttal, 2. **Böszörményi DTE** 8,6 ponttal, 3. **Mező DTE** 7,7 ponttal.

Nyújtó szenioroknál 1. **Tóth Lajos** DTE 9,7 ponttal, 2. **Hajdú DEAC** 9 ponttal, 3. **Vermes DEAC** 8,8 ponttal. **Ifjúságiaknál** 1. **Pap DTE** 9,3 ponttal, 2. **Böszörményi DTE** 8 ponttal, 3. **Mező DTE** 7 ponttal.

Lóugrásban 1. **Tóth Lajos** DTE 9,8 ponttal, 2—3. holtversenyben **Hajdú Gyula** DEAC és **Vermes DEAC** 9,5 ponttal. **Ifjúságiaknál** 1—2 holtversenyben **Papp DTE** és **Böszörményi DTE** 9,4 ponttal, 3. **Mező** 9,2 ponttal.

A kerületi tiszteletdíjat **Tóth Lajos**, a DTE tiszteletdíjat **Hajdú Gyula**, a DEAC tiszteletdíjat **Papp Béla** nyerte meg. Az egyes versenyszámok között a DTE válogatott holtgőrnász együttese mutatott fel pompásabbnál pompásabb gyakorlatokat. Itt különösen kitűnt **Kiss Mária**, de a többiek: **Calazy Kató**, **Kapussy Júlia**, **Kiss Anna**, **Tóth Magda** és **Lórinózy Sári** is mind jól dolgoztak.

Debreceni győzelmek a vasárnapi ifjúsági atlétikai versenyen

Vasárnap délelőtt benyújtották le a DVSC pályán a kerületi ifjúsági ötös csapat atlétikai posta verseny küzdelmeit, melyen a kerület legjobbjai vettek részt a győzelemért. A verseny szép és élvezetes sportot hozott, melynek részletes eredményei a következők:

Taolugrásban első a DEAC (Kisfaludy, Kortvélyesi, Nagy Imre, Kiss Ernő, Turner) 511 cm átlag, 2. DVSC (Kállal, Dancsi, Tatar, Haraszthy, Bicskei) 483 cm átlag, 3. DGASE (Germar, Kovács, Nagy János, Szemes, Málnás) 461 cm. átlag.

Magasugrásban holtversenyben 1—2. a DEAC (Kisfaludy, Nagy Turner, Szarany, Kiss Ernő) és a DVSC (Dancsi,

Tatar, Katalin, Kárándi, Vágvolgyi) 132 cm átlaggal, 3. DGASE (Germar, Kovács, Molnár, Szemes, Málnás) 141 cm átlag.

Rúdugrásban első az NyVSC (Erdélyi, Borcsik, Erdélyi, Kovács, Bordás) 250 cm átlag, 2. DEAC (Németh, Papp, Rátz, Kiss, Kortvélyesi) 196 cm átlag.

Súlylökésben első a DEAC (Nagy J., Nagy L., Rátz, Papp, Kortvélyesi) 915 cm átlag, 2. DGASE (Nagy János, Szemes, Horváthy, Papp Imre, Balla) 861 cm átlag, 3. NyVSC (Erdélyi, Divinyi, Borcsik, Kertész, Kovács) 851 cm átlag.

Diszkoszvetésben első a DEAC (Nagy Jenő, Nagy László, Nagy Imre, Németh, Suhajda) 27,65 cm átlag, 2. DGASE (Nagy János, Málnás, Molnár, Papp, Balla) 21,95 cm átlag, 3. DVSC (Nagy Imre, Barayai, Kárándi, Bunn, Haraszthy) 21,18 cm átlag.

Cerelyhajításban első a DVSC (Bunna, Sass, Lipcei, Szabó, Vágvolgyi) 30,67 cm átlag, 2. DGASE (Germar, Kovács, Molnár, Horváthy, Málnás) 28,49 cm átlag.

E versenyek kapcsolatban benyújtották le az elmaradt kerületi női diszkoszvető bajnokságot, melyben első lett Solyon Emma (NyVSC) 24 m 20 cm, 2. Farkas Ilona (NyVSC) 19 m 07 cm.

A verseny mintaszéri megrendezéséért **Balogh Ferenc**ot, a DVSC atletikai szakosztályának vezetőjét illeti a dícséret

Nagyszerűen sikerült a levente ökölvívó viadal

Vasárnap délután az Arany Bika dísztermében tett az mellett benyújtották le a hadtestlevente ökölvívó versenyt. Az ökölvívók sorában ott láttuk a hadtest levente parancsnokát, **Kölösey Sándor** dr polgármestert, a városi leventeparancsnokot és még számos elkötelezett városunk közéletéből. A pompásan sikerült ökölvívó viadal a következő:

Selőtizedek: Légrsúly: Elek (Lékes) kiütéssel győz Szell (Orosháza) ellen. Malmos (Debrecen) kiütéssel győz Csapo (Mezőtúr) ellen. **Harmatsúly:** Csaba (Mezőtúr) kiütéssel győz Supa (Mezőtúr) ellen. V. Nagy (Szolnok) pontozással nyer Veres (Debrecen) ellen. Németh (Debrecen) úros lövéssel győz Sáfár (Orosháza) ellen. **Pehelysúlyban** Foris (Szolnok) pontozással győz Buza (Orosháza) ellen. Szűcs (Debrecen) kiütéssel győz Onody Mezőtúr ellen. Foris (Szolnok) kiütéssel győz Rigó (Békes) ellen. **Könnyűsúlyban** Nadhazy (Debrecen) kiütéssel győz Farkas (Orosháza) ellen. Mihályi (Szolnok) kiütéssel győz Pocsaj (Békes) ellen. **Váltósúlyban** Csontos (Szolnok) kiütéssel győz Benkő (Orosháza) ellen. Selők (Balmazújváros) kiütéssel győz Tarkányi (Debrecen) ellen. Szabadzállású (Szolnok) kiütéssel győz Fekecs (Békes) ellen.

Középdöntők: Légsúly: Malmos (Debrecen) pontozással győz Elek (Békes) ellen. **Harmatsúlyban** Németh (Debrecen) kiütéssel győz Csapo (Szolnok) ellen. **Pehelysúlyban** Szűcs (Debrecen) pontozással győz Foris (Szolnok) ellen. **Könnyűsúlyban** Nadhazy (Debrecen) pontozással győz Mihályi (Szolnok) ellen. **Váltósúlyban** Csontos (Szolnok) kiütéssel győz Selők (Balmazújváros) ellen. **Pehelysúlyban** Foris (Szolnok) kiütéssel győz Ovári (Szolnok) ellen.

Döntők: Dobó (Debrecen) ellen Malmos (Debrecen) a második menében feladja a küzdelmet. A légsúly **Bajnoka Dobó** (Debrecen), **Nadhazy** (Debrecen) a könnyűsúlyú első helyezettje. **Pehelysúlyban** hadtest bajnok **Foris** (Szolnok) V. Nagy (Szolnok) pontozással győz Németh (Debrecen) ellen. **A harmatsúlyú bajnok** tehát V. Nagy (Szolnok) **Középsúlyban** hadtest bajnok **Furcsa** (Szolnok). **Váltósúlyban** Csontos (Szolnok) ellenfele Szabadzállású (Szolnok) a vezetőbíró komolytalan küzdelem miatt lelépteti s így a váltósúlyú bajnok **Csontos** (Szolnok) lett. **Fénehatszúlyban** a bajnok **Kelemen** (Szolnok), nehézsúlyban pedig **Pályi** (Szolnok) lett a hadtest bajnok.

A verseny zavartalan lebonyolítása a hadtest leventeparancsnokok érdeme.

Felhívom a Társulati Kereskedelmi Közepiskola azon tanulóit, akik a Kezeyleti váltófutáson részt akarnak venni, október 6-án, szerdán délelőtt 10 óra legyeken a kerületi iskolák az Intézet udvarán beosztásukat végt. Vitéz Hadhazy László testnevelési tanár.

Dr Kapros László részletes szerdán a NAC országos atlétikai versenyén a harmas és magasugrásban.

Az MLSZ ülésén a Felsőtiszai kerület Debreceni kerület elnevezését kapta. A Szamosmenti NB. III. csoportból két kieső lesz. A debreceni amatőrbajnokság első két helyezettje jut fel az NB III-ba az idény végén. A debreceni kerület elnökéül Tamásy Lászlót választották újból.

A DVSC játékosai közül Nagy II. és Tisza a Hét 11-ébe került meg vasárnap játéka után. Sidlik a tartalékcsoport középcentrája. Dícséretet kapott Csokai, B. Nagy, Zilahy és Mester.

MÁV leventék—Hajdúhadház LE 6:2 (4:0). Levente bajnok. DVSC pálya, vezette: Süvöltős. Megérdemelt győzelem. Góllövők:

Földhaszonbérlet

40 kat. h. egytagban csatornázva, közvetlen műút mellett többéves feleskertesre vagy hosszabbre azonnaira kiadó. Bolgárkertészetre kiválóan alkalmas. — Cím a kiadóban.

Réti és Nagy 2—2, Homola, Balogh, illetve Tadácsi és Nagy L.

DEAC A csapata—DEAC B. csapata 18:6. Női bemutatkozó kosárlabdamerkőzés. DEAC pálya, vezette dr Kapros László és Kohonitz. A két csapat a következő képpen állott fel: DEAC A) Kiss Magda, Kiss Éva, Afonyi Éva, Erdel Mancsi, Kovács Anikó. — DEAC B): Kelemen Éva, Bányai Éva, Barabás Magda, Oláh Katalin, Oláh Sári, Csere: Dóbó Katalin, Jordán Rózi. A hölgykosarasok első mérkőzésükön meglepő jó játékot mutattak. Az A) csapat biztosan győzött a másodikkal csapat ellen. **Kosárdobók:** Afonyi Éva 8, Kiss Magda 4, Kiss Éva 2, Kovács Anikó 2, Erdel Mancsi 2, illetve Bányai Éva, Barabás Magda 2, Kelemen Éva 1 és Oláh Katalin 1. Jók: Afonyi Éva, Kiss Éva, Kovács Anikó, illetve Oláh Katalin és Kelemen Éva, dr Kapros László és Kohonitz mintaszertzen vezették a mérkőzést.

Tekeverseny és díjkiosztás a Pénzügyi kuglizóban

Szombaton este nagyszabású válogatott tekeversenyt rendeztek a Pénzügyi kuglizóban. A Pénzügyigazgatóság, az m. kir. Adóhivatal és a Városi Adóhivatal válogatott csapatai között folyt le nagy érdeklődés mellett a tekeverseny.

A versenyen megjelent dr Vajthó Lajos miniszteri tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató, dr Csire Ferenc m. kir. pénzügyi tanácsos, kir. adóhivatali főnök, Kulcsár Bertalan pü. szám. főnök, dr Mikola Bálint, dr Szlávik Antal, dr Bodnár pénzügyi főtanácsosok, valamint a m. kir. pénzügyigazgatóság, m. kir. adóhivatali számos vezető egyéniségei. A városi adóhivatal részéről dr Szabó Lajos tb. tanácsnok, Németh István, Balogh Kálmán, Újváry Lajos, Sövegő Béla, Alföldy Gyula és Szabó József ellenőrök, valamint a vezető állásban lévő tisztviselők nagyszámban.

A versenyt a városi adóhivatal csapata nyerte 42 fával, II. helyezést lett a m. kir. adóhivatal 41 fával, míg a III. díjat a Pénzügyigazgatóság csapata nyerte meg 39 fával. Mint az eredményekből is kitűnik, igen izgalmas verseny folyt le, mivel a csapatok között alig van eredményben különbség.

A verseny után baráti összejövetelt tartottak a résztvevők. Dr Balla Bertalan városi tanácsnok tb. fő-

APRÓHIRDETESEK

MAGANNYOMOZÓ 54

GALOCSY legrégibb magánnyomozó megfigyeléssel, nyomozással, diszkretek, eredmények. Zöldfa u. 3. szám. Telefon: 28-72. 54—1576 12 3.

JANOSSY magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág u. 21. Telefon: 23-78. 54—764 11. 9.

KASZTOLANCSY magánnyomozó megfigyel nyomoz. Lórányfi u. 19. 958 9. 30.

ALKALMAZÁST NYER FÉRFI VEGYES

NYUGDIJAST, ki gyümölcsös kezeléséhez ért, keresek Debrecenhez közeli vasútállomás mellett, cca 5 hold szőlő és köztes része műveléséhez. Szerény lakás van. Értekezni: Fényes ügyvéd, Plac u. 75. 2—498

PINCEMUNKÁST borpincészetembe felveszek. Pótor László Hatvan u. 35. 2—1307

JÁNOSI és Mátyás kir. utca építésénél kő- és föld szállító fuvarosokat felveszek, Bartha István, Ispótlány u. 3 B. 2—474

CSAPOS felvétetik és állandó takarítónő. Kispipa, Petőfi-tér 10. 2—1268

FAMEGMUNKÁLÓ üzembe, erősebb fiút munkásnak felveszek, Nagy Endre, Kishegyesi út 2. sz. 2—925

NYUGDIJAST kocsi-kiszérőnek alkalmazunk. Nyugati u. 14. szám. 2—505

SZIKVIZGYÁRBA keresz azonnal felvétetik. Erzsébet u. 29. 2—1305

GYERTYAGYÁRBA gép mellé egy munkásember felvétetik. Nap utca 4. 2—503

GYERTYAGYÁRBA egy munkabíró fiú felvétetik. Nap u. 4. 2—502

GAZDASÁGI ALLÁS FÉRFI (26)

GAZDÁT keresünk, nőt, 500 holdra azonnallal, erélyes és íspánt, Patak, Péterfia 53. sz., udvarban. 26—915

HÁZMESTERI ALLÁS FÉRFI (29)

HÁZMESTER nyugdíjas házaspárunk szép lakást adok, új épületben, Horthy úton. Cím a kiadóban. 29—1316

FIZETÉSSEL házmezt keresek, Tengerész u. 2. 29—1253

IPARI FÉRFI (33)

CIPÉSZTANULÓ és segéd, vegyes munkára felvétetik, Kölcsei u. 18 keresztépület. 33—480

MUSZERÉSZ segédet és tanuló felveszek, Wesselényi u. 1. 33—1244

CIPÉSZ segédet, vegyes munkára felveszek, Domahidi u. 13. Fülöp, — Homokkert. 33—920

BORBÉLY segédet, fiatal, azonnal felveszek, vasúti fodrász, pályaudvar. 33—1266

FÉRFI segédet és varró lányokat női szabóság-hoz felveszek, Molnár J. Szent Anna u. 8. 33—1259

jegyző, a városi adóhivatal vezetője levélben betegségére való tekintettel kimentette magát. Levélben melegen üdvözölte a megjelenteket.

Dr Vajthó Lajos a pénzügyiek népszerű elnöke közölte meg dr Balla Bertalan által küldött üdvözetet. — A m. kir. Pénzügyigazgatóság, a m. kir. adóhivatal és a városi adóhivatal együttműködése olyan, mint az egyke kövacsolt vas.

Melegen üdvözölte a megjelenteket majd **Harsányi Alfréd** állampénztári főtiszt kérésére kiosztotta a osztályozó verseny tiszteletdíjait és kihirdette az eredményt.

Az egyéni győzteseknek: **Ilyés Sándor** pénzügyi versenyzőnek, valamint a másodikkal helyezett **Harsányi Alfréd**nek és a holtversenyben harmadikkal helyezett **Molnár Sándornak** kiosztotta a szép tiszteletdíjakat, amelyet a résztvevő vendégek melegen ünnepelték között vettek át. **Kerekes András** és **Molnár Sándor** pénzügyi egyesületi tagoknak melegen köszöntö az értekezés és önzetlen szolgálatukat, melyet a teke felszerelés és a téli asztali tekejáték adományozásával az egyesületnek tettek. Külön megköszönte Harsányi Alfréd fáradhatatlan munkálkodását s az egyesületi együttműködésére az Isten áldását kérte. **PS.**

KÖZGAZDASÁG
Hirdetmény a téli erdei legeltetés engedélyezése ügyében

Értesítem a város állattartó közönségét, hogy a város tulajdonát képező és legeltetésre felszabadított területeken a szarvasmarhák téli erdei legeltetése a folyó évben október hó 5-én kezdhető meg.

Juhok és sertések téli legeltetésére vonatkozólag későbbi hirdetményben fog rendelkezés történni.

A hajtócédulát a városi számvevőség (városháza I. em. 11. sz. szoba) az arra illetékes részére 1943 évi október hó 4-től adja ki.

Felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy a legeltetéssel kapcsolatban a városi számvevőség, valamint a m. kir. erdőgazgatóság, illetve az erdőhivatalok és azok közegeli által kiadandó rendelkezések minden tekintetben szigorúan alkalmazkodjanak, mert ellenkező esetben a mulasztóktól a legeltetési engedélyt megvonom és ellenük a kihágási felelőtlenséget is megteszem.

Különösen figyelmébe ajánlom

a gazdaközönségnek, hogy mindenképp csak saját jószágára válthat hajtócédulát és ezt a körülményt a hajtócédula kiváltása alkalmával igazolni tartozik. — A hajtócédulák minél simább lebonyolítása érdekében tehát minden gazda, aki a város érdekében hajtócédulát kíván váltani, a hajtócédula kiváltásakor vigye magával az állatainak tulajdonjogát igazoló marhalevelet **Dr Kölcsey Sándor** sk., polgármester.

Lóvásár

A Lóértékesítő Szövetkezet közlése szerint az I. sz. honvédségi lóvásárló bizottság Földesen október 7-én 9 órakor, a II. sz. bizottság október 5-én 8 órakor Debrecenben tart vásárt.

A gazdák ama kívánságuknak adnak kifejezést, hogy ezeket a vásárokat jó előre hirdessék meg, hogy széles körben tudjanak róla, ami előmozdítja a vásárok sikerét.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város a verestarka marhatenyésztés minőségi fejlesztése érdekében több városi tulajdont képező fiatal tenyészbikát kíván elhelyezni gazdáknál vagy más személyeknél a város határáján különböző pontjain. Felhívom mindazokat, akik bikák tartására vállalkoznak, hogy ebbeli szándékukat a városháza gazdasági ügyosztályban a hivatalos órák alatt jelentésként. Ugyanott a tartási feltételek is megtekinthetők. Gazdasági tanácsnok.

Hirdetmény

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1943 október 5-től az 5. sz. vonalon vágányátépítési munkálatok miatt a villamoskocsik a munkálatok tartamáig az Orsova utcáig közlekednek. A Debreceni Helyi Vasút igazgatósága.

FIATAL megbízható kifizető azonnal felveszünk Izsák Rt. Csapó u. 49—1274

ALKALMAZÁST NYER NŐ VEGYES (4)

FIATAL, vagy közepkorú, intelligens gyermekszerető házvezetőnőt, árva leány, vagy özvegy asszony, azonnali belépésre felvétetik. — Plac u. 49. nyomda. 4—1269

EGY idős beteg asszony mellé felvételre azonnalnaira felvétetik, Sámsoni út 67. 4—495

TAKARITÓLEÁNYT felvesz gyógyszerár, — Plac u. 50. 4—489

GYERTYAGYÁRBA munkáslány felvétetik. Nap u. 4. 4—504

MUNKÁS lányokat állandó munkára felveszek, Oboczi Baranyai 12. 4—913

MEGBÍZHATÓ házvezetőnőt, aki kisfiam és kétszobás lakásom gondozását vállalja, azonnalnaira vagy októ. 5-re keresek. Jelentkezés a Debrecen, kiadóhivatalában, vagy Pápay József utca 10. sz. alatt (Poroszlay út 26. számánál balra). 4—1222

KERESKEDELMI NŐ (50)

15—16 ÉVES szolid, megbízható lányt fűszerüzletbe, kiszolgáláshoz fizetéssel felveszek. — Kass János, Dégenfeldtér 6. sz. 50—1256

IRODAI NŐ (34)

JÓMUNKÁS fodrász kisasszonyt, havi 140 P. s teljes ellátással azonnalnaira felveszek, Szényi. — Sámsoni út 48. 34—1258

LEHETŐLEG érettségizett, közellakó pénz tárosnót, kiszolgáló leányt, középiskolával azonnal felveszek. Kulcsár katonai cikkek üzlete. 34-498

IPARI NŐ (35)

VARRODÁBA segédsegédkisasszonyt, al- tanulóányokat felve- zek. Szabó Kata, Bal- lazár Dezső 18. 35-1315

HÖLGYFODRÁSZ ál- landóra, magas fizeté- ssel felveszek. Kövesdi, Mester u. 42. 35-916

HÖLGYFODRÁSZ kisasszony, perfekt, he- ti 50.- P fizetéssel fel- vétetik, állandó munká- ra. Cím a kiadóban. 35-1314

HÖLGYFODRÁSZ tanulóányokat felve- zek Erdős, Rákóczi u. 41. sz. 35-929

TANULÓLEÁNY (63)

KIFUTÓLEÁNYT nem iskolakötelet azonnali belépésre felveszek. — Kossuth u. 28. laborató- rium. 47-476

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT MIN- DENES (30)

TISZTESEGES bent- lakó minden felvéte- tik. Kardos u. 17. 30-1310

KOROSABB nőt min- denes főzőnőnek felvesz magános úr, Simon, — Miklós u. 27. 30-1245

SZOBALÁNY (60)

ELŐKELO úriházhöz szobalány, magas fizet- téssel felvétetik. Jelent- kezni lehet Mester u. 21. keresztút, megbi- zomnál. 60-1261

KERESZTYÉN úri csa- ládhoz állandó szoba- lány szolgálata novem- ber elejére ajánlom. Cím: Botos Julia, Zaláta, Baranya vármeg- ye. 60-1260

BEJARONÓ (8)

BEJARONÓT keresek csak délióttre azonnal. Jelentkezni d...: Bi- ka-bérház, I. em., 1 ajtó 8-832

BEJARONÓT egész nap- ra felveszek. Gyenes. — Szent Anna u. 8. 8-1313

BEJARÓ mindenest- felveszek, jó bizonyít- ványokkal, Hatvan u. 16 8-500

BEJARONÓT keres ebédkosztall azonnalra idős házaspár. Magoss György-tér 17. 8-1240

BEJARONÓ felvétetik Dégenfeld-tér 3. emelet. 8-1283

MINDENES bejáró- leányt, esetleg bentla- kásra is, azonnal felve- zek. Percecs u. 22. 8-1276

BEJARONÓT azonnal délióttre felveszek. — Arany János u. 6. szám, balra. 8-1257

EGY gyermekszertő be- járónó felvétetik. Kis- faludi u. 49. 8-1255

EGY bejárónó azonnal felvétetik. Ékezde Rá- kóczi 9. 8-1294

MINDENES bejárónó felveszek, kossuth, Ma- goss György tér 24. 8-1295

BEJARONÓT magános iparos felvesz. Maróthy György u. 30. második ajtó. 8-930

MINDENES bejárónó felveszek. Vár u. 2. sz., ékezde. 8-1234

ALKALMAZÁST KERES NŐ (3)

VARRÓNÓ házakhoz ajánlom. Készít ruhá- kat, kabátokat is Doma- hidi u. 6. 3-478

ÜZLETI AJÁNLAT 67

TÖRÖTT gramofonle- mezért 250-et fizetek Villanykörte csere 30 f. Biró, Hunyadi u. 22. 67-33 11. 20

CIANOZ vizsgá, zsi- zsktlenit felelőség- gel Kiss Miliusz-tér 7. Telefon: 14-30 (veres templomnál). 67 606 11. 4

AD-OAMATOROK hangszórók, trafók, kondenzátorok, war- niszpótló, potenciómé- tek, használt alkatre- szek kaphatók. Kol- csönzők porszívót, gra- mofont. Soltész, Kálvin tér 2. 67-144, 10, 31

ERTEKES vasznából, selymeiből takarékosan szabjuk, varrjuk, hime- zük ágyneműt, fehé- neműt, tuggönyeit. — Megrendelőink anyag- jait külön bebiztosítot- tuk Favorit, Csapó u. 24 67-573 12. 31

GYÖNYÖRÜ kabátok, s kosztümök pontosan ké- szülnek „Tildi” divat- szalonban. Rákóczi u. 11 67-1783 11. 1

BUNDAJÁT most ké- szíttesse, alakítsassa Katona Vilmos szűcs mesternél, Simonffy 2. telefon: 12 32. 67-157, 12. 12

SZORME bundákat ja- vitok, alakítok, festek, veszek, eladok, Kövéri szűcsmester, püspöki pa- lota 1. 31. 67-593 11 31

HASZNALT órákat ve- zek, javítok, eladok. — Schiffmann, Vendég u. 7. sz. kisállománál. 67-1792 1. 3.

OSZI szövetek érkeztek, melyekből férfi ruhákat készít Tegdes János, püspöki palota. 67-1996 11. 20

SIRKOVÉK mukóbo, es termésköböl, mészaljak gyümölcsösök részére és pirossaljak, kerti utakra, kaphatók a debreceni műkögyárnál. Fűrdő u. 2. sz. 67-279 vv

CIANOZTASSON Csa- la cianozó váliattal Lakásvizsgálások fele- lősséggel, Rákóczi u. sz. telefon: 14-27 sz. 67-269 10. 13

LEGOLCSOBAN fest, tisztít, Weisz kelmefestő Arany János u. 29. sz. keresztút. 1900 vv.

ÜZLETI KERESLET 66

FOLLAT, legmagasab- napiairon vesz Hangya tollgyűjtő-telep, József kir. herceg u. 71 66-1583

DIÁK TELJES ELLÁTÁSRA

KÉT diákot (fiút), el- vállalok teljes ellátással Széchenyi u. 17. első ajtó. 12-921

KÉT diákot teljes ellá- tással elvállal jobb zsidó csalá. Arany János u. 55. sz. 12-818

FELVESZEK egy felső iskolai tanulót. — lehet gimnázista is, teljes el- látással, minden iskolá- hoz közel lakunk. Borz u. 19. 12-487

ELELMISZER, ITAL (18)

TÉLI álló alma kapható Ungvári u. 4. Baranyi utcából nyílik. 18-892 10. 24

ÉKSZER, ARANY, EZÜST (19)

RÉGI ékszereket, ezüs- töt, briliánsat, magas aron veszek Ékszer ja- vitás, Pollák aranymű ves. Hatvan u. 2. 19 527 11. 29

ARANYAT, ezüstöt briliánsat ékszer nap- ian veszek. Szelecsé nyi, Sas u. 2. 19 495 11 27

ARANYAT ezüstneműt ékszereket, napi áron vesz Takács Sándorné. Piac u. 56. 19-1872 11. 17

EZÜST gyertyatartót, stágút, párosat veszek. Telefon: 32-83. 19-1309

ARANYAT becsülök, s ezüstöt, ékszer, órást, s briliánsat veszek. Blatt ner, Csapó u. 83. 68-1284

PÉNZ (57)

KÖLCSÖNT vennék 10-15.000 pengőt, búza- alapon, ingatlan első- helyi bekebelezésre. Bö- vehet és a cím megtud- ható: Ispótló u. 13. sz., Debreczeniéknél 57-1129

OKTATÁS (56)

IRODALOM ismertető órákat vennék, előadó otthonában. Ajánlatok személyi adatokkal „Ha- ladjunk” jelígre a ki- adóba kéretnek. 56-1286

JÓVEDVUEN tanít zsi- dó kisdiakokat. „Égy. hallg.” jelíge. 56-506

NÉMET nyelvzakos ta- nárnó, középiskolai ta- nulót korrepetálásra vál- jal, német órákat is ad. Horthy Miklósné leány- kollegium, Magoss Gy- tér 18. 2-3-ig. 56-1230

AUTÓ MOTOR, KERÉKPÁR, GEP (7)

VERSENY- KERÉKPÁR békebeli gumikkal és egy 3+1-es gyári rádió eladó. Csapó u. 18. házfelügyelő. 7-481

ELADÓ 500 köbcentim- angol Rodge gyártmá- nyú motor, prima gumikkal, Hajnal u. 21. sz. 4 ajtó. Juhász. 7-928

JÓKARBAN levő 100-as segédmotor és egy alig használt fekete férfi té- likabát eladó. Értekez- ni lehet Tóth Józsefnél, gyermekklinika. 7-1241

KEVESET futott kis autót megvételre ke- resek. Részletes áraján- latot kiadóba kérek. „Gumi nélkül” jelígre. 7-1236

RÁDIO (58)

STANDARD 4 lámpás rádió kitűnő állapot- ban eladó. Szabó Kál- mán u. 12. 58-321

STANDARD 4 lámpás rádió, kitűnő állapotban eladó. Szabó Kálmán u. 12. sz. 58-490

HANGSZER (28)

ZONGORA hangolási munkát kitűnő képzet- séggel vállalok Vargyas Nap u. 17. vidéken is. 28 624 5. 3

ZONGORA, bécsi remek hangú, kitűnő fatűzélés- ses kályha eladó, Hadik utca 20. Egyetemi sport- telepnél. 28-vv

ZONGORÁT, rövidet, s márkásat veszek. Tele- fon: 32-83. 28-1308

ZONGORÁK hangolása javítása, legjobb, leg- olcsóbb. Rövid kereszt- húros zongora eladó. — Tonté, Varga u. 32 288-484

ZONGORÁK, pianinók, tangóharmonikák, he- gedűk eladása, javítá- sa, bérlet, vétel, csere, rövid zongora bérbeadó. Tanczer Batthyány 1. emeleten. 28-485

BÚTOR (9)

FIGYELEM! SAJÁTKÉSZÍTMÉNYŰ konyhaberendezések fes- tett hálok, kombinált szekrények rátkáron — Arany János u. 1., ud- varban 9 645. 11. 29

HASZNALT autókat irodaberendezést wert- helmkasszát, üzletbe- rendezést magas áron veszek Verő, Csapó u. 10 sz. 9-1971 10. 10.

NINCSEN fényes kira- katunk, bútor olcsón adunk, Piac u. 71. szám, udvarban, Brilliné. 9-1381 10. 4.

HALO és konyhabere- ndezések, legújabb kivitelben állandóan rak- táron. Ujfaluynál, — Bethlen u. 56. 9-783 10. 22

SZÉP bútor akar vásá- rolni? Számítását Ló- csei bútorüzletben meg- találja. Eötvös 66. 9-886 11. 30

EGY összecukható vas- ágy eladó. Gyolcsos u. 3 9-1291

ELADOK használt bútorok, Szabó Kálmán u. 58. sz. 9-1248

ELADÓ egy topolya vil- lágos keményfa háló, Mester u. 36. pince la- kás. 9-1233

EBÉDLŐBÚTOR na- gyon szép szkunksz- boa és muft, angin és falvédő eladó. Deák Fe- renc utca 10. 9-1243

ATADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ (6)

JOGFOLYTONOS kocsma azonnal átve- hető, repülőterénél, Mike- percsi-út 40. 6-1931

FUSZERÜZLET, jöme- neteli, áruval, berende- zéssel eladó, esetleg áru- nélküli berendezéssel ki- adó, vagy berendezés ma- gában is eladó, ipari- hányában annak beszer- zéséig iparom átenged- dem. Érdeklődni Homok u. 128. 3 ajtó. 6-1210

FUSZERÜZLET, 12 éve fennálló fűszer- üzlet áruval, berende- zéssel eladó, és esetleg árunélküli is kiadó, vagy külsőséggel elcserélend- ő. Cím a kiadóban. 6-1220

EGY 10 év óta fennálló étkezde eladó. Cím a kiadóban. 6-1293

ELADÓ két ruhaszeker- t, régi fajta, puli- turos Lorántffy u. 5. sz. pince. 9-494

KIADÓ LAKÁS KETTO SZOBÁS (44)

KÉT szoba, konyhával, berendezve, azonnal ki- adó. Cím: Piac u. 73. Sipkovitsné. 44-477

LAKÁSCSERE (53)

SZOBÁ, konyhás laká- somat elcserélném na- sonlóval, közelben. — Kölcsey u. 24. 53-1190

SZOBÁ konyha, speizos utcai lakás hasonló szá- raz lakással a környé- ken elcserélném, Péterfy 53. kapu alatt jobb- ra. 53-1917

ELCSERELNÉM két- szobás, előszoba, kony- hással szép lakásomat ha- sonlóval, villamos meg- állónál, a központban. Cím a kiadóban. 53-1235

LAKÁST KERES (52)

LEHETŐLEG a köz- pontban különbejárátú bútorozott szobát ke- resek, központi fűtés előny- ben. Válaszokat „állami tisztviselő” jelígre a ki- adóba kérek. 52-830 vv.

KERESK bútorozva két szoba, konyhás laká- sész albérletbe tavaszik. Jól fizetek. Ferenc József út 58. I. 24. 52-1017

KÉT vagy háromszobás lakást keresek azonnal- ra, bent a városban, — vagy esetleg villában. Egy évi lakbért előre fi- zetek. Ajánlatokat „Sür- gős” jelígre a kiadói- vatalba kérek. 52-1128

BÚTOROZOTT SZOBA (10)

KÜLÖNBEJÁRATU szoba kiadó. Agyházat, ötös futballabda eladó. Rothermere u. 21. 10-1281

CSINOSAN bútorozott különbejárátú szoba ki- adó 15-ére, tisztviselő- nek, vagy katonatiszt- nek Kigyó u. 36. 10-1273

SZEPEN berendezett szoba fűrdőszobával, előszobával, esetleg kis szoba, fűrdőszoba ki- adó. Cím kiadóban. 10-1299

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 1-2 árnak kiadó. Miklós u. 21. keresztút. 10-492

EGY rendez leányt kvártélyosnak felve- zsek Simonffy u. 33. 10-1249

ELVESZETT (13)

ELVESZETT vasárnap este felhat órákor a Nap u. 1 számtól az At- tila-téren át a babaké- pedzég hat drb fénykép három katonakép, egy családi és két kislány- kép. Az egyike „Szöke Emilia és Csuka Ernő, Turkeve” felirás van. — Becsületes megtaláló Kossuth u. 75. sz. alá Csuka Imrénének adja be. 13-1279

KILENCVEN pengőt elvesztettem a gyümölcs piacon vasárnap reggel. Becsületes megtaláló ju- talom ellenében adja be a DEBRECZENI kiadó- hivatalába. 13-931

VEGYES (68)

GRAFOLÓGUSNÓ bárki írásából biztos analízist nyújt Szé- chenyi u. 43. 68-1317

MOSLÉK van eladó. Szent Anna 36. étkezde. 68-1318

MOSLÉK dísznőnek, vagy kutyáknak kap- ható. Batthyány u. 11. Étkezde. 68-1304

EGY hízónak való egy éven felüli sertést ve- zsek. Rákóczi u. 39. 68-1301

HÁROM tehén fejha- szonra kiadó. Értekez- ni a Debreczeni ki- adóhivatalában József kir. herceg utca 1., a kiadóhivatali főnökkel. 68-1298

EGY férfi DOXA óra eladó. Cím: Magoss Gy. 13. földszint. 1. Megte- kinthető délután 1-4-ig kedden. 68-493

ÁLLATSZERETŐ egyének, házőrző kuty- vámat ingyen adnám. Leveleket a kiadóba „Állatszerető” jelígre szerdái. 68-1250

ÖT kg libatoll eladó. Faragó u. 10. sz. 68-1239

CSEREÜZLET (11)

SZAPPANNAK való zsírt szappanra becseré- lek Pál János szappa- nosmester. Kölcsey u. 8 11-634 11. 19

CSERELNÉK alig- használt kerékpárt, bőr kabátot, karpaszomá- nyosl köpeny, zubbony, nadrágot. Hadházi út 59. sz. 11-1277

TENGERIERT burgo- nyát, esetleg hagymát is adok. Vargakert, Sárkány u. 5. 11-486

FÉNYKÉPEZŐGEP 22

WELTIX 24x36, Cassar 2.9 obj, tartozékokkal 10 tekercs filmmel (360 felvétel) 600 pengőért. Cím a kiadóban. 22-1280

KÁLYHA (46)

ELADÓ vaskályha, tá- bori barna katonai egyenruha, csizma Kor- ponya u. 5. 47-298

HASZNALT RUHA, CIPŐ (69)

FIURUHA, sötétkék rő- vidnadrágos, felöltő és télikabát 13 évesnek el- adó. Varga-utca 12. 5. ajtó. 69-885

JOÁLLAPOTBAN télikabát, cipők, 12-14 éves leányknak eladó. — Hatvan u. 16. 69-499

DUPLA, fehér horgolt ágyterítő eladó. Boldog- falva u. 17. 69-923

EZÜSTRÓKA boa el- adó. Cím a kiadóban. 69-1303

TISZTA gyapju fekete férfi télikabát anyag eladó. Eötvös 114. 69-1302

BARNA rókaboa el- adó. Piac 54. II. eme- let. 69-1288

VÁROSI bunda, finom, kifogástalan állapotban eladó. Csapó u. 78 I. e. jobbra. 69-497

ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOK (20)

ELADÓ 220x95-ös dup- la prima teli ajtó to- kokkal és padfeljáró. Hajó 8. 20-1297

INGÓSÁG VÉTEL VEGYES (37)

KERESEK megvételre használt gyalupadót. Tancsics Mihály utca 59. szám. 37-1251

INGÓSÁG ELADÁS VEGYES (36)

NÉV, és születésnapo- kon kedves ajándék egy szép Filodendron. Kapható: Hatvan u. 24. 36-1777

GYÜMÖLCSÖS kosár- tiz d. 50 k. eladó. Péter- fia 23. sz. 36-1086

AUTOGEISER, 5 literes. Eladó. Cím: Varga-utca 12. 5. ajtó. 36-886

VIVOFELSZERELÉS (bandázs, rostély, kesz- tyű), női kosztüm, és száraz faanyag aszta- los munkára eladó. — Arany János 4. fldsz. 36-1287

GAZDASÁGI TERMÉNY (25)

NYOLCVAN kéve gyé- kény eladó. Öz u. 10. 25-359

TENGERISZÁR csemege sütők eladó. Kedden 9-11-ig. Arad u. 3. sz. 25-1262

ÖT hold napraforgó kő- rő eladó. Értekezni Kinizsi u. 60. 25-496

SZÁZ mázsa káposzta eladó. Szepesi u. 33. sz. Orosz Miklós. 25-488

ELADÓ 1 darab vastag száraz diófa. 25-1237

GAZDASÁGI ESZKÖZ

GAZDASÁGI felszere- lési gépek, eszközök, ko- csik, szekerek alkatre- szek állandóan rátkáron Árusti, becserél vásárol- vitez Nagy János, Hat- van u. 41. telefon: 26-19 24-1811 12. 4

BOROSHORDÓK, szőlőprés, szőlődaráló el- adó. Nap u. 4. 24-1797

BÖRFEDELES és csu- kott hintó eladó. Min- denféle kocsi veszek, be- cserélek. özv. Gyulayné, Hatvan u. 34. 24-917

BOROSHORDÓK 300 literelő nagyobbak, kaphatók. Heredovszky kádármesternél, Pesti u. 11. sz. 24-1312

HASZNALT boroshor- dók, 300-400 literesek, szőlőprés eladó. Szappa- nos u. 11. 24-1282

ELADÓ kocsilőszere- szám, francia gyeplővel, nyulketrecek. Arany János u. 55. 24-919

SZANDLAUFER ko- csi, félkész, vagy kész állapotban eladó Kassa út 5. sz. 24-926

ELADÓ egy kettes eke, egy köves daráló, Beth- len u. 55. 24-1246

ELADÓ HÁZ (17)

TÉGLÁSKERTI házak boldogkerti telkek ol- csón eladók. Váradegy- házmegeyi Takarek, — Piac u. 43. 17-1711

HÁJDUSZOBOSZLÓN fűrdőnél 7 szobás, adome- ntes ház sürgősen el- adó. Czeglédy, Kálvin- tér 9. 17-1306

ELADÓ Boldogkert- ben, Egyetkerti u. 18 B. sz. egy szoba, konyha, 300 négyzetű területtel. Értekezni: Kishe- gyesi út 22. sz. 17-1267

ELADÓ ház Kút 44. 27.000, adómentes ház 16.000, villatelek 20.000. Balázs Andor Rákosi jobbra. 17-1300

ELADÓ György utca 3. számú igen jó ház be- költözhető lakással. — Megbízott Samu János, Deák Ferenc utca 7. 17-1290

TANCICS Mihály ut- ca 59. számú ház eladó. 17-1252

MARGIT u. 3 D. számú ház eladó. 17-1223

FÖLDBÉRET (23)

MACSON az Ujostás- ban és fél hold bér- beadó annak, ki napi 2 liter tejet tud behor- dani. Értekezni: Borz u. 26. 23-1296

KIADÓK 14 és 28 hold- das búzatermő tanyás földek. / Diószegi út 20. 23-1242

ELADÓ FÖLD (15)

ELADÓ Bodán a He- gyekben fényvilas föld. Érdeklődni a helyszínen, Tunyoginál. 15-1271

NEGY hold elsőrendű föld, közvetlen az ebesi állománál, 18 hold első- rendű búzatermő föld Elepen eladó. Bethlen u. 45. sz. 15-1254

ELADÓ köves út mel- lett legprimább 8½ kat. h. búzatermő fekete föld, vételára 54.000 Ft. Megbízott Samu János, Deák Ferenc utca 7. 15-1289

ELADÓ ÁLLATOK 14

HÁROM hízónak való szimultánözött koca da- rabonként is eladó a ha- lápi iskolában. 14-1081

TÖRZSKÖNYVEZETT patkányfogó kutyák. — (tacsók) eladók. Mon- tiezredes u. 14. 14-475

ELADÓ egy 1 és fél és egy 9 hónapos sertés, terményért elcserél- hető. Wolofkatelep, Baj- nok u. 17. 14-1278

KÉT drb 7 hónapos mangalica koca eladó. — Káká u. 4. 14-1265

ELADÓ egy egy éves ko- ca. Kigyó u. 37. 14-482

KOCZA éven felüli hí- zónak eladó. Botond u. 10. Apaffy utca mel- lett. 14-1238

Szerkesztésért felelős: **PALFI JÓZSEF**
 Kiadásért felelős: **IFJ. SZIGETHY GYULA**
 Főszerkesztő h. igazgató: **Kiadja és nyomja a TISZANTALI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT.**
 Műszaki veze o: **SZIGETHY KAROLY**